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Preambulum

Ezeket a keres6- és ment6kutya tesztelési szabvanyokat az FCl és az IRO keresGkutyakkal foglalkozd bizottsagai kdzosen
dolgoztak ki, és az FCl végrehajtd bizottsaga, valamint az IRO kozgy(ilése is jévahagyta.

Ezek az eredetileg érvényes FCl és IRO ment6kutya vizsga szabalyzat helyébe [épnek.

Ezt a vizsgaszabalyzatot német nyelven vitattak meg és dolgoztak ki. Mas nyelvekre torténd forditas esetén vagy kétség esetén
a német nyelv( valtozat a mérvado.

Legalabb 5 év elteltével a tesztelési standardokat fellilvizsgaljak, modositjak, kiigazitjdk vagy kibévitik az aktualis trendek és a
végrehajtasuk soran szerzett tapasztalatok alapjan.

A valtoztatasokhoz az FCl és az IRO illetékeseinek hivatalos jévahagyasa sziikséges. Ezek a vizsgaszabdlyok az FCl és az IRO
valamennyi tagszervezetére/szovetségére érvényesek.

A bevetési szervezetek szamara a keres6- és ment6kutyak kiképzésének alapjaul szolgdld vildgméret(l platformnak tekinthetdk.

A bevethet@ségi tesztet (vizsgat) a nemzeti és nemzetkdzi bevetési szervezetek irdnyitjak és hajtjak végre. Gyakorlati okokbdl a
himnemd jelolések kerlilnek alkalmazasra, ezek a néi jeldlésre is érvényesek.
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1. Altalanos

1.1 Cél és végrehajtas

cél

Ezek a keresG- és mentGkutya-vizsgak arra szolgalnak, hogy az egyes kutyakat a tervezett
felhasznalastol fliggben a keres6- és ment6kutya munkdra torténd tovabbi képzésre
alkalmassa tegyék. A vizsga sikeres teljesitése bizonyitja, hogy az adott szakteriileten
megfelel6, keres6- és ment6kutyaként valé hasznalatra alkalmas kiképzést kapott. Ez az
adott bevetési terileten torténd tovabbi képzés alapjat képezi a szervezetek szamara.

Bevethetdség

A bevetési készenlétet szigoruan a bevetési szervezet hatdrozza meg és ismeri el. Ehhez
tovabbi kovetelményeket lehet elGirni, példaul bizonyos tesztek rendszeres ismétlését, a
kutyavezetd kiegészit6 ismereteit, radids tanfolyamokat, alpesi tanfolyamokat, a kutya és
a kutyavezeté alloképességi tesztjeit, felszerelési el6irdsokat, els6segélynyljtd
tanfolyamokat stb.

A tesztek
végrehajtasa

A keres6- és ment6kutyds vizsgak egész évben megrendezhet6k. Ha az emberek és az
allatok biztonsaga és egészsége nem garantdlhatd, a vizsgat nem lehet megtartani.
Nagyszabasu rendezvények, mint példaul versenyek, nemzeti- és viladgbajnoksagok
esetében korlatozdsok lehetségesek a résztvevGk szamat és az id6beosztast tekintve.
A keres6- és mentSkutyas vizsgak minden szakdgban és szinten megrendezhet6ek kizardlag
szimatmunka vagy csak engedelmességi vizsgaként, ilyenkor csak egy fazisban tesztelik a
parost. A csak egy fazisban végzett teszteket pontokkal és osztalyzattal irjak be a
teljesitményfiizetbe azzal a megjegyzéssel, hogy csak egy fazisban tett a pdros vizsgat.

Példaul:
RH-F B teljes teszt értékeléssel/minGsitéssel
RH-F B, N csak szimat munka
RH-F B, UO/GW csak engedelmes/ligyességi munka

Ebben az esetben nem aKVatd cim/mindsités a vizsgaszabalyok, a kidllitasi szabalyok, a
tartasi szabdlyok és a fajtajovahagyasi szabalyok tekintetében. A cim megszerzéséhez
mindkét fazist (szimatmunka és engedelmesség/ligyesség) teljesiteni kell.




1.2 Altalénos roviditések és fogalmak (megj: a konnyebb érthetéség miatt a szabdlyzatban szerepld egyes

roviditéseket magyarra forditottuk, itt zardjelben olvashatdak az eredeti, angol nyelvii bettijelek)

Szervezetek FCi Fédération Cynologique Internationale (Nemzetkdzi Kinoldgiai Szovetség)
LAO Nemzeti FCI tagszervezet
IRO International SAR Dog Organization (Nemzetkozi Ment6kutya Szovetség)
NRO Nemzeti IRO tagszervezet
Dokumentumok SAR Nemzetko6zi vizsga szabalyok mentSkutyak szamara
Tesztek/vizsgak RH-F MentdSkutya vizsga - Nyomkéovetés
RH-FL Mentdkutya vizsga -Terlletkutatas
RH-T Mentékutya vizsgat - Romkutatas
RH-L MentdSkutya vizsga — Lavinakutatas
RH-W MentGSkutya vizsga - Vizimentés
RH-MT MentGSkutya vizsga — Mantrailing (személykeresés)
Kutyavezet&/Kutya K (eng: D) Kutya(k)
KV (eng: DH) Kutyavezetd (né/férfi)
MK (eng:RD) MentSkutya

MCs (eng: RDT)

Ment&csapat = kutyafelvezet6 és a kutya

VSz (eng: Vezényszé/hangjel
AC)
KJ (eng: VC) Kézjel/testjel
Személyek Se (eng: Segéd/asszisztens
HP)
TK (eng: TC) Teszt koordinator (szervezd)




B (eng: TJ)

Bird

BA (eng: Biro asszisztens
RA)
ESz Eltlint személy/bujo
(eng:VP)
NyF Nyomfektet6 (nyomkovetés)
(eng:FHL)
BSz BUj6 személy/nyomfektets (mantrailing)
(eng:TL)
Technikai kifejezések P (eng: F) Palya
FL Terilet
GW Ugyesség
AA (eng: Alaphelyzet
GS)
ID Azonosito cikk
L Lavina
TF (eng: LH) Teljesitményfiizet
LVS Lavina keresé eszkoz (peeps)
MT Mantrailing
T Térmelék/Rom
uo Engedelmesség
w Viz
Vizsgaszintek A A szint( teszt
Abt. A (Fazis) szimatmunka
Abt. B (Fazis) engedelmesség és ligyesség
B B szint
Vv ElGzetes teszt, elGvizsgalat (korabban alkalmassagi vizsga)




2. Szervezés

2.1 A szervezlre vonatkozé kovetelmények

Végrehajtasi igény

A rendezvény megtartdsara vonatkozé engedélyt a rendezvényszervez6 megfelel6
ernyGszervezete (FCI-LAO vagy IRO-NRO) adja ki a rendezvényszervez6nek. A
vizsgaeredményeket valamennyi FCI-LAO és IRO-NRO kolcsonosen elismeri. Egy
vizsgarendezvény csak akkor tarthatd meg, ha van legalabb 4 résztvevé KV, aki a szimatmunka
mellett az UO/GW-t is teljesiti (teljes vizsgat tesz).

A szervez6vel szemben
tamasztott
kovetelmények

A Szervezbnek rendelkeznie kell a személyi, anyagi és logisztikai eszkdzokkel, amelyeket a
rendezvény szabdlyzatdban rogzitettek. A teszt 6ndlldéan vagy mas szervezetekkel kozdsen is
megrendezhetd.

A ESz-k és Se-k a B asszisztensei, és kotelesek mindig betartani a B altal adott utasitasokat.
Azokat a ESz-ket és Se-ket, akik nem tartjak be a B utasitasait ki kell cserélni és le kell Gket
valtani.

Tesztkoordinator

A szervezdnek rendelkeznie kell egy képzett tesztkoordinatorral (TK) a sajat vagy egy masik
szervezet részérél. O szervezi és feltigyeli a teszt el6készitéséhez és lebonyolitasahoz
szlikséges 6sszes munkat az el6irdsoknak megfelel6en. A TK megfelel6 id6ben gondoskodik a
vizsgaterilletek szabalyzatnak megfeleld el6készitésérdl. A TK a vizsga teljes ideje alatt a B
rendelkezésére all.

Datumregisztracio

A TK felelGs azért, hogy a vizsga megfelel6 id6ben és médon jelentve és regisztralva legyen
minden érintett szervezet felé.

Adminisztracid

A TK felelGs az 6sszes dokumentumért. Ajanlott, hogy egy ellenérzélista alapjan dolgozzon

Személyzeti
kovetelmények

A TK felelGs a szlikséges és képzett személyzet kivalasztasaért.

Menetrend/beosztas

A vizsga el6tt menetrendet kell késziteni, amelyben a résztvevik vizsgaid6pontjai
megjelennek. A menetrendet legalabb 3 nappal a teszt kezdete el6tt el kell kiildeni a B-nek.

Ugyelni kell arra, hogy minden egyes MCs-t ugyanaz a bird értékeljen ugyanazon a szakdgon
és szinten, és hogy minden B-t naponta legfeljebb 9 éran keresztiil foglalkoztassanak.

Eredménylista

A vizsgaeredmények tovabbitdsara vagy dokumentaldsara a nemzeti szabalyok érvényesek.

Egységek

B-nként és naponta legfeljebb 36 egységet lehet beosztani az aldbbiak szerint:

O A agazat - szimatmunka: O B agazat -
V szint - 1 egység Engedelmes/Ugyességi

A szint - 2 egység Vszint-1

B szint - 3 egység egység

Aszint-1

egység

Bszint-1

egység




2.2 A kutyavezetdvel szemben tamasztott kovetelmények

A KV kotelessége, hogy idGben jelentkezzen le (érkezzen meg) a vizsgara. Ha a KV
nem tud idében lejelentkezni/érkezni, azonnal értesitenie kell a TK-t.

Vizsga jelentkezés A KV-nek maganak kell tajékozddnia a jelentkezési hataridérél. Minden KV-nek, aki
részt vesz a vizsgan, az adott szakdg és vizsgaszint kovetelményeinek megfelel
felszereléssel és ruhazattal kell rendelkeznie.

Az els6 gyakorlat el6tti és az utolsd gyakorlat utani, B-nal torténé lejelentkezést a pérazon
lévs K-val AA-ban, kb. 1 m-es pdrazon és nyakdrvén kell megtenni.

Keresémellény, ham, mentémellény stb. csak annyiban engedélyezett, amennyiben az
adott vizsgarészhez sziikséges és az jelen szabalyzatban fel van tlintetve.

A KV-nek be kell tartania a B és a TK utasitasait.

Minden KV koteles minden vizsgarészt befejezni még akkor is, ha valamelyik vizsgarészen
nem érte el a teljesitéshez sziikséges minimalis pontszamot.

A vizsga akkor fejez6dik be, amikor az eredményeket kihirdették és az TF-t atadtak. A vizsga
betegség, sériilés vagy egyéb indokolt ok miatt id6 el6tti befejezését a TK-nak kell jelenteni.
A vizsga kell6 indoklds nélkil torténd megszakitdsa kizarast von maga utdn, és ezt az TF-ben
fel kell tlintetni.

Be/kijelentkezés

A szervezl orszag allatjoléti, allatvédelmi, biztonsagi és kornyezetvédelmi elGirasait be
kell tartani.

A tesztelés teljes id6tartama alatt semmilyen formdban nem megengedett az erészak
alkalmazasa. Ezért a K-val szembeni tulzott erészak vagy durva banasmadd a 2.6. fejezet
szerint szankcionadlasra kerdl.

Allatjolét

A KV a teljes teszt alatt felel6sséggel tartozik sajat magdért és K-ért az esetleges
balesetekért. A K tulajdonosanak kell fizetnie minden személyi sériilésért vagy karért,
amelyet akar 6 maga, akar a K-ja okozott.

FelelGsségvallalas Ezért a KV-nek a vizsga megkezdése el6tt igazolnia kell a vizsgabiztosnak, hogy
felelGsségbiztositast kotott sajat maga és K-ja szamadra.

A B vagy az esemény szervezdje altal adott minden utasitast a KV dnkéntesen elfogadja
és sajat felelGsségére hajtja végre.

Szimatmunka esetében a kdvetkezd eszkdzok engedélyezettek a keresési munka taktikai
tdmogatasara:

Sip: A munka megkezdése el6tt a B-t értesiteni kell minden haszndlt siphangrél. A sip
haszndlata esetén a sipszdval adott parancsok szdbeli utasitasnak szamitanak.

Megengedett A szimatmunka soran a B beleegyezése utan viz és/vagy szivacs hasznalata megengedett, ha a
segédeszkozok kllsé kortilmények vagy az id6jarassal kapcsolatos koriilmények ezt megkivanjak, azonban

kozvetlendl a jelzés utdn és a jelzés kozben nem.
MT: GPS késziilék, ha a B-t errdl a vizsga megkezdése el6tt tdjékoztatjak.

- GPS és barmilyen rogzité eszkdz az szimatmunka soran (KV), kivétel a GPS az MT

Meg nem engedett esetében.
segédeszkozok - Motivacids eszkdzok
- Etel




2.3 Kovetelmények a kutyaval szemben

Minimum korhatar

A K alsé korhatara a kovetkez6:

V Szint el6teszt 15 hénap
A szint vizsga 18 hdénap
B szint vizsga 20 hénap

A K-nek a vizsga napjan el kell érnie az el8irt alsé korhatart.

A kutya azonositdsa

A tetovdldssal vagy mikrochippel nem azonosithaté K nem vehet részt az eseményen.

Indulasi engedély

A kutyak méretre, fajtara vagy torzskonyvre vald tekintet nélkil részt vehetnek a
ment8&kutya vizsgakon.

Egy KV egy adott napon csak egy rendezvényen vehet részt, és egy rendezvényen legfeljebb
2 K-t mutathat be. Egy K egy adott rendezvényen maximum 2 vizsgan vehet részt, de egy
nap csak egy vizsgan. Az elsé vizsgat be kell fejezni a kovetkez6 vizsga elsé vizsgarészének
megkezdése el6tt.

Jogosultsag az V. szintre: nincs (az NRO/LAO elGirasokat be kell tartanil!)

Jogosultsag az A szintre: V. szint ugyanazon a szakteruleten.

B szintre valo jogosultsag: F, FL, T, MT: legalabb 2 vizsga az A szinten ugyanabbdl a
szakteriletbél legalabb G/j6 mindgsitéssel

L, W: 1 vizsga az A szinten, legalabb G/jé minGsitéssel.

Minden vizsgaszint tetszés szerint megismételhetd.

Egy nem sikeres vizsga esetén ugyanaz a K 5 nap elteltével Ujra vizsgaztathato
ugyanabban a szakagban.

2 sikeres A szintl (kivétel: L, W), legalabb jé (G) mindsitéssel rendelkezé vizsga utan
ugyanabban a szakagban a K a kdvetkez6 napon ugyanabban a szakdgban a B szintd
vizsgan bemutathatd, amennyiben a minimalis életkort elérte.

Egy K-t nem mutathat be tobb KV egy vizsgarendezvényen.

Versenyjellegli rendezvényeken a K-t a szakag legmagasabb, kordbban elért szintjén kell
nevezni.

A tizel6 szukdk minden vizsgan indulhatnak, azonban tavol kell tartani ket a tobbi
résztvevd K-tél, és a rendezvény végén keril rajuk sor, amennyiben ezt a szervezés
megengedi. Vemhes szukak a vemhesség 21. napjaig vehetnek részt a vizsgdkon, de
legfeljebb 75 nappal a sziilés utan. A beteg és esetleg fert6z6 K-kat kizarjak a vizsgakral,
nem szabad a teszt helyszinére vinni 6ket.

Teljesitményfiizet

A nemzeti szervezet altal kidllitott TF minden vizsgan résztvevd szdmara kotelez6, és az
FCI-LAO-nak vagy az IRO-NRO-nak regisztralnia kell. (ti: MEOESz vagy IRO
teljesitményfiizet)

Ezt a vizsga el6tt 4t kell adni a szervezl részére. A vizsga eredményét a vizsgaszervezének
kell bejegyeznie, és a B-nak ellendriznie és aldirnia.

Kizarasok esetén a TF-ben egy nemzetkozi bélyegzével ellatott bejegyzést (, dis”) vagy egy
indoklassal ellatott megjegyzést kell tenni.

Oltasok

A nemzeti szinten elGirt védGoltasokrol sz6lé igazolast (oltasi konyv) be kell mutatni a
a vizsga el6tt, ha azt kérik, a felhatalmazott TK-nak.
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Tarsas viselkedés

A B figyeli a K temperamentumat a vizsga megkezdése elGtt és a teljes vizsga alatt.
A vizsgabiré koteles a vizsgadt megszakitani, ha a K nyilvanvaldan nem megfeleld
temperamentumot mutat, vagy agressziv viselkedés esetén kizarni, és err6l azonnal tajékoztatni
a vizsgabizottsagot.
Nyilvanvald temperamentumbeli hidnyossagok a kovetkez6k:

- Agressziv viselkedés idegenekkel és mas K-kkal szemben.

- A KV vagy a munkaterilet elhagyasa

A kutya
engedelmessége

Ha a K kevés engedelmességet mutat, azaz a kutyavezeté nem tartja a K-t kontroll alatt, a B
harom esélyt ad a KV-nak, hogy visszahivja a K-t.

A B-nak joga van a munka megszakitdsdra, ha egyértelm(en latszik, hogy a K nem eléggé
felkésziilt, nem mutat megfelel6 hajlandésagot a munkara, nyilvanvaldan nincs a

a KV irdnyitasa alatt vagy ha hatdrozott fizikai korlatok észlelheték.

Felszerelés

A keres6mellény a romkutaté munkak kivételével megengedett. Lampak és/vagy csengbk
hasznalata megengedett. Ez alatt pisklakold/villodzo lampakat vagy toréssel aktivalhatd
fénypadlcakat kell érteni, amelyek lehet6vé teszik a KV szdmdra, hogy lassa a K-t, de nem
jelenthet a K tdjékozddasat segitd [dmpat vagy reflektort.

Nyakorvként csak hagyomanyos nyakorv hasznalhatd, elektromos-, kiképz6- vagy
fojtdnyakoérv nem. Vagy a K viseli, vagy a KV hordja magaval. A romterileten nem
haszndlhato nyakorv a gydgyaszati nyakorvek (parazita elleni nyakorvek) kivételével. Ezek
megengedettek, amennyiben a K lazan viseli 6ket.

2.4 Infrastruktura

Altalanosan

A vizsga lebonyolitdsdhoz megfeleld teriileteknek kell rendelkezésre allniuk, amelyek
megfelelnek a teszt el6irdsok minden szempontjanak.

A szimatmunka teriiletek munkan kiviili bejarasa a vizsgaszervezék és a B dontési
hataskorébe tartozik.

A balesetek elkertlése érdekében a munkaterileteknek és az akadalyoknak meg kell

Biztonsag felelnitik az adott orszag biztonsagi iranyelveinek és szabvanyainak. A B elutasithatja a
munkateriletek haszndlatat vagy az akadalyokat, ha azok veszélyt jelentenek a KV vagy K
szamara.

Segitdk A Se-nek semlegesnek kell maradnia a K munkdja sordn, és nem szabad 6t zavarnia.

2.5 A birék (B)

Felhatalmazas

A vizsgdkat csak a fogadd erny@szervezet (FCl vagy IRO) altal elfogadott, hozzaérté B
birdlhatja. Ehhez a fogadd erny6szervezet érvényes szabalyozdsa, a Birdi szabalyzatai
érvényesek.

Altalanossagban

A B dontése végleges, szabalyszegés esetén a kifogds joga megengedett. El6re nem
lathaté események esetén a B szabadon megismételtetheti a gyakorlatot vagy az
engedelmes munkat, a KV azonban nem kérheti egy gyakorlat megismétlését.

A B nem biralhat olyan K-t, amely az 6 tulajdondban, birtokaban vagy fenntartasaban
van.

A vizsga megkezdése el6tt az eljard B felel@s azért, hogy ellendrizzen mindent, ami a
feladatkorébe tartozik - kiilonos tekintettel a munkateriletek kialakitasara - és a TK-ral
egyetértésben sziikség esetén elvégezze a korrekcidkat. Ha a korrekcié nem lehetséges, a
B hozza meg a dontést a rendezvény elfogadasardl.
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A B-k munkajuk soran a sziikséges védGruhazatot, kiilonésen romterileten a sisakot és
biztonsagi cip6t viselnek.

2.6 Figyelmeztetés / felfliggesztés / kizaras

Bejelentés

A B altal elrendelt figyelmeztetést, felfliggesztést vagy kizardst a KV-nak a szankcidt
kovetben széban és azonnal be kell jelenteni.

Figyelmeztetés

Okok

® A B-i utasitas be nem tartdsa

e A K-nak nyujtott segitség vagy a K megérintése a szimatmunka és az UO/GW soran,
kivéve a dicséretet

e Sportszertitlen viselkedés

e Egy gyakorlat vagy egy gyakorlatrész feladasa

Eljaras

Az elsé figyelmeztetéskor 5 pontot von le a B, a mdsodik figyelmeztetés esetén az adott
vizsgarész befejezédik.

Felfliggesztés

Okok

e Amikor a K elhagyja a vizsga teriiletet, és a 3. KJ/VSz utan sem tér vissza a KV-hoz.
e Amikor a K nem mutat engedelmességet a 3. KJ/VSz utan

o A felkésziilés hianya

® A munkadra valé hajlandésag hianya

e Temperamentum hibak

e A K és/vagy a KV hatérozott fizikai korlatai

o A 2. figyelmeztetés utan

e Elelem vagy motivacios targyak adasa munka kozben

® 2. hibas jelzés utan

Eljaras

Ha egy vizsgarész felfliggesztéssel befejez6dott, akkor az adott vizsgarész nem tekinthetd
teljesitettnek. Az addig megszerzett pontok elismerésre keriilnek, minusz 61 pont kdtelezé
levondsa az A vizsgarészben (szimatmunka) és 31 pont levonasa a B vizsgarészben
(engedelmes). A résztvevs, amennyiben még sziikséges, a kovetkez§ vizsgarészt teljesiteni
koteles.

Kizaras

Okok

e A KV sportszertitlen viselkedése a vizsga el6tt, alatt és utan.

® KényszeritGeszkozok hasznalata a teljes vizsgatertileten, valamint a hataros tertleteken.
e A K agressziv viselkedése emberekkel és/vagy allatokkal szemben.

® Az ESz-nek sériilés okozasa

® A vizsgabol vald ok nélkili kihatralas

Eljaras

A kizards a vizsga azonnali befejezéséhez vezet. A teljes tesztért nem jar pont. A kizarast
indokldssal egyitt fel kell tiintetni az TF-ben és értékelési listan.

A B irdsos jelentést készit, és elkildi az IRO képzési szévivéjének vagy az illetékes FCl LAO-nak.
Ok hozzak meg a tovébbi szankcidkkal kapcsolatos dontéseket. Atmeneti felfiiggesztés az
IRO, NRO vagy LAO részérdl a felllvizsgalati eljaras végéig engedélyezhetd.
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2.7 Szankcidk és kifogasok szabalyszegés miatt

Kifogas

Kifogds csak szabalyszegés miatt nyujthatd be, a biré dontése miatt nem.

Azoknak a KV-knek, akik szabalyszegés miatt kifogast kivannak emelni a biré dontése ellen,
lehet&ségiik van még aznap, a munka befejezése utdn % drdval (az utolsé K-val bemutatott
munka vége) irdsban, 300,- EUR letétbe helyezésével kifogast benydjtani a
versenyszervez6hoz.

Ha a kifogast elutasitjak, a kaucié a fogadd szervezetnél marad.

Kifogdasolasi bizottsag

A kifogasold bizottsag a kovetkez6kbél all:

-a TK és az érintett B

Amennyiben nem sziletik megdllapodas, a kérdést be kell jelenteni a szervezd
erny@szervezetnek, amely meghozza a végsé dontést.

Szupraregionalis rendezvények esetén a kifogdsoldsi bizottsagot a rendezvény leirasdban
és irdanymutatdsaiban kell meghatarozni.

Kifogasolas kezelés

A kifogdasolasi bizottsagnak a kifogast a bejelentést kévet6en haladéktalanul kezelnie kell.
Tanuk is meghallgathatok. A hatdsag dontése végleges.

3. Tesztek végrehajtasa és kiértékelése

3.1 Altalanos rendelkezések

Az értékelés alapelvei

A teljesitmények értékelése csak a jelen vizsgaszabdlyzatban meghatdrozott kritériumok
szerint torténhet, mindsitésben és pontokban keriil feltlintetésre. A mindsitésnek és a
kapcsolddd pontoknak a gyakorlat végrehajtasat kell tiikroznidk.

Azokon a versenyeken, ahol rangsorolast adnak, a magasabb A (szimatmunka) pontszamok a
dontéek.

A végs6 pontszdm csak teljes pontérték lehet. Ez azonban nem jelenti azt, hogy az egyes
gyakorlatokra ne lehetne részpontszamokat (fél pontok) adni. Ha a végeredmény nem kerek
pontszam, akkor ezt a pontszamot a vizsgarész 6sszbenyomasat figyelembe véve felfelé vagy
lefelé kerekitik. A vizsga akkor tekinthetd sikeresnek, ha a K a lehetséges 6sszpontszam
legaldbb 70%-at eléri az egyes vizsgarészekben.

A végs6 teszteredmények helyes dokumentaldsa tekintetében a nemzeti szabalyok
érvényesek.

Kérjuk, vegyék figyelembe, hogy ha a teljes munka soran folyamatos hibat kévetnek el (pl. a
K gdérnyedten Ul a AA-ben), az ne legyen tul erGsen stlyozva az egyes gyakorlatokban. A hiba
a értékelésben is megemlithetd és figyelembe vehetd az 6sszbenyomas pontszamban.

3.2 Osszesitett ponttablazat

Tablazat 0,5 pontra kerekitve
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Kivalo (v) max Nagyon jo (sg) J6 (g) max min Megfelelt (b)

min 100% 96% max min 89% 80% max min

5,0 5,0 95% 90% 4,0 4,0 79% 70%

10,0 10,0 4,5 4,5 8,5 8,0 3,5 3,5

15,0 14,5 9,5 9,0 13,0 12,0 7,5 7,0

20,0 19,5 14,0 13,5 17,5 16,0 11,5 10,5
30,0 29,0 19,0 18,0 26,5 24,0 15,5 14,0

40,0 38,5 28,5 27,0 25,5 32,0 23,5 21,0

B 50,0 48,0 38,0 36,0 44,5 40,0 31,5 28,0
Eredmén | ¢q 57,5 47,5 45,0 53,5 48,0 39,5 35,0
y 70,0 67,0 57,0 54,0 62,5 56,0 47,5 42,0
osszesen 80,0 76,5 66,5 63,0 71,5 64,0 55,5 49,0
1000 96,0 76,0 72,0 89,5 80,0 63,5 56,0

200,0 1910 95,5 90,0 179,5 160,0 79,5 70,0
300,0 286,0 190,5 180,0 269,5 240,0 159,5 140,0
285,5 270,0 239,5 210,0

Elégtelen (m)
max

mi
n69% 0%
3,0 0
6,5
10,0
13,5
20,5
27,5
34,5
41,5
48,5
55,5
69,5
139,5
209,5

OO O O Oo0OO0OO0ODO0OO0OO0OOoOOo

3.3 Az engedelmes és az ligyességi feladatok végrehajtasa és értékelése

Altaldnossagban

Sziikség esetén a B elutasithatja a munkateriileteket vagy akadalyokat, ha azok nem
felelnek meg a vizsga szabvanyoknak.

Az UO és GW elvégzéséhez megfelel6 méretd teriiletet kell biztositani.

Lavina: Megfelel6 méretd, sik, teljesen vagy részben megmunkalt vagy letisztitott
hofelilet.

Ateriiletek kijelolése az egyes gyakorlatok leirdsa vagy a vazlatok alapjan torténik. Az
akadalyok és gyakorlatok felépitését a B hatdrozza meg a helyi viszonyok ellenérzése

Jeldlések utan. Ez kiléndsen érvényes a helyben maradasra, a csoportos és a tavolsagi
munkdra. A teszt kezdetét jelz6 pozicidkat a B-val egyetértésben kell meghatarozni.
Lépések esetén a |épés hosszat kb. 0,7 m-ben kell meghatdrozni.
Vv nincs sorsolas
A, B. A gyakorlatok sorrendjét az esemény kezdete el6tt sorsoljak ki, és minden
résztvevd szamara ugyanaz. A , Bejelentkezés és szocialis viselkedés”, majd
a,,poraz nélkili labnal kovetés” az els6 és a masodik, a helyben maradas
pedig az utolso gyakorlat. Az 6sszes ligyességi gyakorlatot egy blokkban,
egy sorsolasba kell integralni. A B hatarozza meg az ligyességi gyakorlatok
A gyakorlatok sorrendjét a blokkban. Tehat a hizas a kévetkez6képpen torténik:
sorsolasa és - tavolsagkontroll
sorrendje - apporthozas sik talajon

- cipelés és atadas
- iranyithatésag tavolrol
- Ugyességi blokk (létra; mozgd palldvagy hinta; kiszo)

Nincs sorsolas: W, UO/GW

3.3.1 A kutyavezetd és a kutya értékelése
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Altalanosan — KV

a KV viselkedése

a csapatmunka

a sportszerlséget figyelembe veszik az értékelésnél

A KV hanyag (nyegle) testtartasa altalaban hibas és az adott gyakorlatot lefelé értékeli

Altaldnosan - D

Orémteli munkavégzés, kezelhet8ség, iranyithatdsag, mobilitas, fitness, all6képesség és az
Osszkép.

KJ (Kézjel/testjel) és
VSz
(vezénysz6/hangjel)

Az KJ/VSz kivalasztasa a gyakorlat végrehajtasara a KV belatasa szerint térténik, azonban
rovidnek kell lennie. A K neve 1 VSz-nek mindsdil.

Ha a K egy gyakorlat vagy a gyakorlat egy részének végrehajtasdhoz masodik KJ és/vagy VSz-t
igényel, akkor a gyakorlatot vagy a gyakorlat egy részét 2 fokozattal leértékeli. Ha a K
megtagadja egy eszkoz vagy teriilet végrehajtasat, akkor az adott gyakorlatot O ponttal
értékelik. Az akaddly vagy terilet megismétlése nem megengedett.

Ha a K egy gyakorlat végrehajtasahoz egy harmadik KJ-t és/vagy VSz-t igényel, az egész
gyakorlatot elégtelennek értékelik. Ha a K a harmadik KJ/VSz utdn sem hajtja végre a
parancsot, akkor a gyakorlatot megszakitjak és 0 ponttal értékelik.

A kovetkez6 KJ/VSz-ig 3 masodperc szinetet kell tartani. A KV belatasa szerint csak egy
formatumot hasznalhat. Ha mindkett6t haszndlja, akkor azokat egyszerre kell végrehajtani.
A szabdlyok be nem tartdsa az egész gyakorlatot leértékeli. A fel nem hasznalt KJ/VSz nem
szamit negativan az értékelés sordn.

Segitségek A kiegészit6 KJ/VSz és az egyéb testjel, valamint egyéb rejtett segédeszk6zok pontlevondassal
jarnak.

Menetelés A K természetes jarmddot mutat be. A K a KV-t térdmagassagban, figyelmesen, vidaman,
szorosan és egyenesen koveti. Amikor a KV megall, a K 6nalldan, kdzel és egyenesen dl.

Poziciok Miutan a K-nak atadtak az KJ/VSz-t, gyorsan fel kell vennie a pozicidt, tétovazas nélkil,

egyenesen és figyelmesen.

Hatraarc és AA

A hatraarcot a KV balra fordulasaval kell bemutatni (180 fokos fordulat helyben). Két
variacio lehetséges:

e AKjobbra fordul a KV mogott

e a K balra fordulva 180 fokos fordulatot mutat a helyén

Az AA-t a KV el6tt vagy szorosan mogotte elhaladva kell felvenni ("csehes" v. "németes").

Ismétlodé hibak

Az egész munka soran fennallé kisebb hibakat (pl. gorbe AA) nem lehet tul nagy sullyal
mérlegelni az egyes gyakorlatok kdzben, hanem az 8sszképnél kell értékelni és figyelembe
venni.

3.3.2 A gyakorlatok kezdete és vége
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Minden UO/GW gyakorlat a AA-ben kezd8dik és végzédik a B utasitdsara.

A AA-ben a K kozel és egyenesen a KV bal oldalahoz iil tgy, hogy a K valla kdzel legyen a
KV térdéhez. Ennek be nem tartasa leértékelést eredményez.

Ha a KV a gyakorlat soran a B engedélye nélkiil, vagy annak ellenére, hogy a gyakorlat ezt
nem engedi, elhagyja a helyét, a gyakorlatot ennek megfelel6en leértékelik.

A K-nek boldogan és gyorsan kell végrehajtania a gyakorlatokat.

A K-nek minden AA-t inditdst és minden megallast 6nalléan, KJ/VSz nélkil kell

Végrehajtas . o
g J végrehajtania.
Ugyességben &ltaldban minden gyakorlat az akadaly elStt kb. 2 1épéssel a AA-el kezd6dik
és az akadaly mogotti AA-el végzédik, amennyiben a gyakorlatban semmi mas nincs
leirva.
A K rovid dicsérete a gyakorlat befejezése utan megengedett.
Amikor a K a AA-ba behivasbdl megy be, a K felveheti a AAiil6helyzetét kdzvetlenil vagy
a KV kozelében.
3.3.3 Engedelmes- (UO) és ligyességi (GW) feladatok (megj..a
kénnyebb értelmezés elGsegitése miatt az egyes feladatokndl engedélyezett vezényszavakhoz
példdkat irtunk. A szabdlyzat nem mondja ki, hogy ezek a vezényszavak/kézjelek mik lehetnek, a
beirt vezényszavak kizdrélag példdk)
\' A B
1. Bejelentkezés 10p 1. Bejelentkezés 5p 1. Bejelentkezés 5p
2. Pérazon vald vezetés 15 p 2. Poraz nélkil 1abnal kdvetés 10 p 2. Poraz nélkali [abnal kovetés 10 p
3. Menetkézben iltetés, behivés 10 p 3. Tavolsagkontroll 15p 3. Tavolsagkontroll 15p
4. Poziciok asztalon 15p 4. A'ppolrthloze,ﬁs 5|'k’ talajon 10p 4. Apporthpzés sik’ talajon 10p
. 5. Cipelés és atadas 10p 5. Cipelés és atadas 10p
5. Helybenmaradas 10p B b i D DR ,
F/FL/ 6. Cipelés &s atadds 10p 6. Irany|tlhatos:ag tavolrdl 15p 6. Ir;nylthatosag tavolrdl 15p
N 'y, , 7. Mozgé pallé 10p 7. Hinta 10p
T/ MT 7. Irdnyithatésag tavolrol 10p 8. Vizszintes létra 10p 8. Vizszintes létra 10p
8. Kusz’o 10p 9. Kasz6 5p 9. Klsz6 5p
9. Pallé 10p 10. Helyben 10. Helyben maradas
maradas 10p 10p
100P 100P 100 P
\'} A B
1. Bejelentkezés 10p 1. Bejelentkezés 5p 1. Bejelentkezés 5p
2. Pérazon vald vezetés 15p 2. Péraz nélkil Iabnal kdvetés 10 p 2. Péraz nélkil 1abnal kdvetés 10 p
3. Menetkdzben iltetés, behivés 10 p 3. Tavolsagkontroll 15p 3. Tavolsagkontroll 15p
4. Pozicidk asztalon 15p 4. Appo,rthoz,éslsik,talajgn 10p 4. Appo,rthoz,éslsik,talajc?n 10p
. 5. Irdnyithatdsag tavolrol 20p 5. Irdnyithatdsag tavolrdl 20p
5. Helybenmaradas 10p e o e
L 6. Cinelés és dtadds 10p 6. Cipelés és atad:la\s 10p 6. Cipelés és atadzj\s 10p
: p N i 3 7. Helybenmaradas 10p 7. Helybenmaradas 10p
7. Irlanylthatos:a\g ta,"°|r°|, ~10p 8. Sinyomok kovetése mély héban 10 p 8. Sinyomok kdvetése mély héban
8. Sinyomok kdvetése mély héban 10 p 9. Szallithatdsag 10 p 10 p
9. Széllithatdsag 10p 9. Szallithatosag 10p
100 p 100 p 100 p
\' A B
1. Tavuszas 20p 1. Tavuszas 20p 1. Tavuszés 20
2. Bejelentkezés 10p 2. Bejelentkezés 5p p
3. Pérazon valé vezetés 10p 3. Pdraz nélkili Idbnal kbvetés 5p 2. Bejelentkezés 5
4. Pozicidk asztalon 15p 4. Tavolsagkontroll 10p p
5. Helybenmaradas 10p 5. Cipelés és atadas 10p 3. Poraz nélkili labnal kovetés 5
6. Szorfdeszkdra maszas és utazas 15p 6. Helybenmaradas 10p p
w 7. Cipelés és atadas 10p 7. Apporthozas vizbél 10p 4. Tavolsagkontroll 10
8. Csonakkal szallitas 10p 8. Szorfdeszkara maszas és utazas 10 p p
9. Iranyithatdsag tavolrol 10p 5. Cipelés és atadas 10
10. Csénakkal szallitas 10p p
6. Helybenmaradas 10
p
7. Szorfdeszkara maszas és utazas 10
p
8. Iranyithatdsag tavolrol 10
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p
9. Apport vizb6l, csénakbdl dobva 10
p
10. Csoénakkal szallitas
10p
100 p 100 p 100 p

3.3.4 Bejelentkezés és szocialis viselkedés

Vizsga Minden szakag UO/GW tesztjén
k
g N
!’“— —~~~‘\
@ ~iapalias ,,’ A\ A’\\
Ocsoport indul I/ R P f] \\
n Csoport megall 'l \ Y 4 y 4 ‘
B 137 o !
\ 1 A
N VAR |
N4 S
--2 ,/
\5 - Y 4
Megengedett 1 KJ vagy VSz “Labhoz” minden elinduldshoz
KJ/VSz 1 KJ vagy VSz chip olvasasahoz

SV szint

The K pdrdzon van.

»A” és ,B” szint A regisztracio és a chip ellen6rzés utan a K-t a B utasitdsara leveszik a porazrol.
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Vizsga teriilet

A csoportos feladathoz ajanlott két, egy 2,0 és egy 3,0 m sugaru kort kijeldlni egy megfelel
helyen. A csoport a belsé kéron belll marad, a KV a kilsé kér mentén mozog. Tehat a KV és
a csoport kozott 1,0 m tavolsag van.

A csoportnak 3 személybél kell allnia, plusz minden alkalommal a két vizsgdzo K kozil az
egyik beall.

A csoport az éramutaté jardsaval megegyez6 iranyban halad kdrbe, a mozgds és a megallas
a B vagy a TK utasitdsdra torténik.

A B vagy a TK utasitasara a két vizsgdzé MCs a regisztracios terlletre megy. Ott a
pérazon lévé kutyaknak dnalléan kell az AA-t felvenniiik. Regisztralnak és ellendrzik
a mikrochipet. Ezutdn a csoportban a szocidlis viselkedést ellenérzik. A két kutya
kozil az egyik felveszi a csoportos kutya szerepét, mig a mdsik kutyanak teljesitenie
kell a feladatot. Ezutdn cserélnek. Miel6tt a KV bemegy a csoportba, a B utasitasara
a csoport megall.

Az AA-tél a MCs normdl tempdban, az éramutatd jarasaval ellentétes iranyban
korbejarja a csoportot Ugy, hogy a K kozvetlenil taldlkozzon a csoporttal egyiitt

Kivitelezés sétalo K-val.
A MCs 6nalléan megall, mik6zben a csoport tovabb halad, és legalabb egy személy
és a K elhalad a MCs mellett. A bird utasitasara a csoport megall.
Ezutan a KV és K-ja athalad a csoporton, és nyolcas alakban korbejarja a masik MCs-
t, valamint egy masik személyt. Ezutan a KV megdll a csoport kozepén, a bird
utasitasara a csoport Ujra elindul, és a KV elhagyja a csoportot.
Ezutan a két MCs helyet cserél, és a masik MCs ugyanugy végzi a gyakorlatokat.
Miutdn mindkét K ilyen médon elvégezte a csoport gyakorlatot, az egyik MCs a
helyben maradas teriletére megy, mig a masik MCs a pdrazon vald/poraz nélkali
labnal kovetés indulasi pontjara megy.
A csoportban a K-nak bizonyitania kell szocidlis képességeit. A koncentracié hianya, valamint
Ertékelés a minden tovabbi KJ vagy VSz megfelel6en leértékeli a gyakorlatot.
Ha a K agressziét mutat, és megtamadja a csoportban levé K-t vagy egy személyt, kizarjak.
3.3.5 Porazon valé/ péraz nélkiili 1abnal kévetés
Porazon valo labnal kévetés RH-F, FL, T, L, MT, W; , V“ szint
Vizsga
& Poraz nélkili Iabnal kovetés RH-F, FL, T, L, MT, W; , A“ és ,B“ szint
Megengedett 1 révid KJ vagy VSz az indulashoz, amely minden egyes indulaskor és tempdvaltaskor
KJ/VSz adhatd.

Pdrazon valo labnal
kovetés

A K pérazon van.

Paoraz nélkuli labnal
kovetés

A K péraz nélkil, szabadon van.
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Kivitelezés

A B utasitast ad a gyakorlat megkezdésére. Minden mas, mint példaul a forduldk,
megallas, tempdvaltas stb. a B vagy a TK utasitasa nélkil torténik.

A gyakorlat kezdetén a vizsgazo 50 lépést tesz a kbzépvonalon egyenesen, normal
tempdban, megallas nélkiil; hatra arc, majd tovabbi 10-15 Iépés normal tempdban
torténd megtétele utan a vizsgazénak legaldbb 10-10 lépést kell bemutatnia gyors és lassu
tempdban.

A tempdvaltast futdsrél lassu tempdra kozbenss [épések nélkil kell végrehajtani. Az egyes
jarmodoknak vildgosan megkililonboztethetének kell lenniiik a K és KV tempdjdban.

Ezt kévet6en a MCs normal tempdban halad tovabb és tempdvaltas nélkil teszi meg az
elsé fordulatot, tovabb halad 20-25 |épést, itt a mdsodik fordulat utan 25-30 |épést tesz,
majd hatraarc és tovabbi 10-15 normal épést utdn megall és AA-t vesz fel.

Tovabbi 10-15 normal |épés, fordulat és 20-25 |épés normal tempdban torténé megtétele
utdn a MCs visszamegy a k6zépvonalhoz, majd Gjabb AA-t vesz fel.

Ertékelés

Az elol haladas, az oldalra vald kitérés, a lemaradas, a lassu vagy tétova llés, a
megfeszitett poraz, a K meghunyaszkodd viselkedése, valamint minden tovabbi
KJ/VSz és testjel leértékelést eredményez.

Jelmagyarazat

JA - jobbra fordulat
BA - balra fordulat
HA - hatraarc

A kan és szuka kutya helybenmaradasara kijel6lt hely, valamint a KV helyzete példak és
minden esetben a helyi adottsagoknak megfelel6en kell ezeket kialakitani.
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3.3.6 Menet kozben ultetés behivassal

Vizsga

RH—F, FL, T, L, MT; ,V“ szint

Vizsga teriilet

A kiinduldpontot a B hatdrozza meg.

Phase 1 Phase 2 Phase 3

1 h

30 normal paces

10 - 15 normal paces

d

Start Position

/|

1 KJ vagy VSz az elinduldshoz ("Labhoz
1 KJ vagy VSz az uiltetéshez ("0I")

KMJ;s::gedett 1 KJvagy VSz a be})ivéshoz ("Hozzdm")
1 KJ vagy VSz az AA-hoz ("Labhoz")
Az AA-bél a KV a pdraz nélkiil vezetett K-val egyenes vonalon halad. 10-15 Iépés utan a K-nak a
menetirdnyba nézve le kell tlnie, amikor KJ és/vagy VSz ,,ul” jelzést kap anélkul, hogy a KV
megszakitana a menetelését vagy megfordulna. Tovabbi kb. 30 |épés egyenesen haladas utan a KV
Kivitelezés

megall és a nyugodtan (l6 K felé fordul.

A B utasitasara a KV a K-t KJ vagy VSz jelzéssel , behivasra” szélitja fel. A K-nak boldogan és gyors
tempdban kell a KV-h6z jonnie, és szorosan el6tte lelilnie.

Kb. 3 masodperc mulva a KV utasitja a K-t, hogy vegye fel az AA-t.

Ertékelés

|”

Ha a K lefekszik vagy felall a KJ és/vagy VSz ,,Ul” parancsot kévetSen, 5 pont levonasra kertdil.
A kivitelezésben elkovetett hibdk, a lassu iilés, a bizonytalan Ulés, a lassu behivas, a KV el&tti
iilés és a gyakorlat befejezésének (AA) hibai, valamint tovébbi Sz és testjelek a KV részérdl
pontlevondst eredményeznek.

3.3.7 Tavolsagkontroll

Sorrend

A szint
Ultetés-Behivas-Fektetés-Behivas

B szint
Ultetés-Behivés-Fektetés-Allitas-Behivas

21




Megengedett A szint
vezényszavak 1 VSz az elindulashoz ("Labhoz")
1 VSz vagy KJ az iiltetéshez ("UI")
1 KJ vagy VSz a behivashoz ("Hozzam")
1 KJ és/vagy VSz a fektetéshez ("Fekszik")
B szint - 1 KJ és/vagy VSz az dllitdshoz
("All")
1 KJ vagy VSz a behivashoz ("Hozzam")
1 KJ vagy VSz az AA-hoz ("Labhoz")
A AA-bdl a KV a péraz nélkiil vezetett K-val egyenes vonalon halad. 10-15 lépés utdn a K-nak
azonnal le kell iilnie az "Ul" KJ vagy VSz kévetSen anélkiil, hogy a KV megszakitand a |épését
Kivitelezés vagy mt.egfordulna. : :
Tovabbi kb. 40 |Iépés egyenes iranyban tortén6 megtétele utan a KV megall és a K felé
fordul. A B utasitdsara a KV behivja a K-t 1 KJ vagy VSz-val. A K-nak boldogan és gyors
tempdban kell a KV felé futnia. A K és a KV kdzotti tavolsag kdzepén a KV 1 KJ és/vagy VSz
parancsot ad, amire a K-nak azonnal le kell fektidnie.
»A" szint A B utasitasara a KV “hozzamba” behivja 1 KJ vagy VSz-val a K-t.
B“ szint A B utasitasara a KV egy 1 KJ és/vagy VSz segitségével feldllitja a K-t. Ezt kbvetSen behivja 1

KJ vagy VSz-val K-t “hozzam” pozicidba.

»A“ és ,,B“ szint

A K-nak boldogan és gyors tempdban kell jénnie, kdzel és egyenesen kell Gilnie a KV el6tt.
Korilbeliil 3 masodperc utan a KV utasitja a K-t, hogy menjen AA-be.

Ertékelés

Ha a tavolsag az 1. behivas és a 2. pozicid felvétele kozott tobb mint 10 lépés, akkor a
részfeladat értékelése maximum "megfelelt" lehet.

Szint “A” — Részleges értékelés F,FLLT, W
1. rész Kezdeti AA, menetelés, (il pozicié felvétele és lilvemaradas MT 4P,
2. rész Tovabbhaladas, fekv6 pozicié felvétele és fekvemaradas 6 P. 3P,
3. rész Tovabbhaladas, “hozzam” pozicié felvétele és AA 5P. 3P.
4P.

Szint “B“ — Részleges értékelés

1. rész Kezdeti AA, menetelés, (il§ pozicié felvétele és lilvemaradas 6P. 4P.
2. rész Tovabbhaladas, fekvs pozicié felvétele és fekvemaradds 5P 3P
3. rész Allitas, tovabbhaladdas, “hozzam” pozicié felvétele és AA 4P. 3P.
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3.3.8 Pozicio valtasok

Vizsga RH-F, FL, T, L, MT, W; ,V“ szint

RH-—F, FL, T, MT; ,V“ szint — A pozicid valtdsokat egy asztalon kell bemutatni

Vizsga teriilet ) ]
— Az asztal mérete 100 x 100 cm, magassaga 60 cm

10 lépés

% 10 Schritte J‘
isch

Ti
1x1m

ﬁh‘ H=60cm

|

Anl
t \ B
Anl
m R o
I Eathas [ [
Fekszik Aul
A All
B = parzposmon
| = Stehposition

1 KJ és/vagy VSz a felugras- és maradashoz
1 KJ és/vagy VSz minden poziciéhoz

1 KJ vagy VSz behivashoz

1 KJ vagy VSz AA-hoz

Megengedett KJ/VSz

10 Iépésre az asztaltdl a MCs felveszi a AA-t. Onnan a KV egy KJ/VSz-val a K-t az asztalra
kiildi. A K-nek habozas nélkiil az asztalra kell ugrania, és ott kell maradnia.

A kévetkez6 pozicidkat a bird utasitasara az asztalon kell bemutatni: Ulés / Fekvés/ Allds.
Kivitelezés A KV dont a pozicidk sorrendjérél.

A gyakorlat végén a K-t a KV a B utasitdsara behivja. A K-nek a KV el6tt le kell ilnie és 1
VSZ-val fel kell vennie az AA-t.

RH-F, FL T, MT, W A pozicio véltast egy asztalon kell bemutatni.

"V”

RH =L .V A pozicié valtast egy hétombon, természetes magaslaton vagy egy asztalon kell bemutatni.
" (100 x 100 cm, 60 cm).

RH-w, V" A pozicié valtas szorf- vagy SUP deszkdan is bemutathatd.
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Ertékelés

A be nem mutatott vagy rosszul kivitelezett pozicidk, illetve ha a K nem marad a helyén a
felugras utan, ezt a részleges gyakorlatot az alabbi pontlevonasokkal sujtjak:

RH-F FL,T,L,MT -4 pont

RH-W - 3 pont

Ha a K id6 el6tt leugrik az asztalrdl, a gyakorlat elégtelennek mindsil. A tétova felugrds, a
lassu behivas, a belilés és a gyakorlat befejezésének hibai, valamint a KV tovabbi VSz és
testjelei megfelel6en csokkentik a gyakorlat értékét.

3.3.9 Cipelés - atadas

Vizsga

RH-F, FL, T, L, MT, W

Vizsga teriilet

- 1 asztal vagy magasitott hely
- 1kijelolt hely az dtadashoz
- 1kijelolt hely a lerakdshoz

V szint

10 lépés 10 lépés

h 10 Schritte T 10 Schritte 4#

1 KJ és/vagy VSz a AA-bdl az asztalra val6 felugrashoz

Megengedett 1 KJ vagy VSz a behivashoz
KJ/VSz 1 KJ vagy VSz az AA-hoz
Egy segit6 (Se) all rendelkezésre.
Az AA-bdl a K a KJ és/vagy VSz-ra az asztalra ugrik, ahonnan a KV felveszi a K-t, 10 lépést
Kivitelezés tesz vele egyenesen és atadja a Se-nek. A cipelés alatt a K farkanak szabadon kell lennie.
A KV-nek képesnek kell lennie a K-t cipelni. Ha a KV nem képes cipelni a K-t, akkor a BA
végzi el az asztalrdl valo felvételt, a cipelést és az atadast. A KV az atadasig egyediil halad,
majd az dtadds utan a gyakorlat hatralévé részét végrehaijtja.
Ezt kbvetben a Se a K-t a KV mellett viszi 10 Iépést egyenesen, a K fejével a KV felé. A KV
»V* Szint beszélhet a K-hoz.

Miutan a K-t a Se letette, a KV AA-sal fejezi be a gyakorlatot.

»A”“ és ,B“ szint

Az atadas utdn a Se 10 lépéssel tovabb viszi a K-t és leteszi, mig a KV megall és az dtadas
helyén marad.

A K-nak ott kell maradnia, amig a KV a B utasitasara VSz-val nem hivja a K-t. A K-nak
gyorsan és boldogan kell jonnie, és szorosan a KV elé kell (ilnie, és 3 masodperc utan egy
VSz-ra AA-ba kell iilnie.

Ertékelés

Ha a K nem egyittm(ik6d6, nem nyugodt a cipelés soran, enyhén morog vagy
visszahuzodik, amikor felveszik vagy leteszik, a gyakorlatot ennek megfelelGen
leértékelik.

Ha a K leugrik cipelés kdzben, a gyakorlat értékelése elégtelen.

Ha a K a Se letétele utan és a B utasitasa elGtt hagyja el a Se-t, a gyakorlatot maximalisan
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megfeleltre lehet értékelni.

3.3.10. Apporthozas sik talajon

Vizsga

RH-F, FL, T, L, MT; ,A“és, B“ szint

Vizsgateriilet

A kiindulépontot a B hatdrozza meg.

1 KJ vagy VSz a behozdshoz

Megengedett 1 KJ vagy VSz a targy atadasahoz

KJ/VSz 1 KJ vagy VSz a befejez6 AA-hoz
Legfeljebb cip6méretl hasznalati targyak, amelyek a kévetkezé anyagokbdl lehetnek: fa, bér,
konny( fém, textil, mianyag és/vagy ezek kombinacidja.
A juta tekercsek, jatékok vagy hasonld targyak nem minésiilnek hasznalati targynak. A
modositott/épitett targyak (becsomagolt kesztyld vagy egyéb fabrikalt targyak) nem
engedélyezettek.
A méretekre vonatkozo ajanlasok:
Hossza 10-25 cm, szélessége 5-10 cm, vastagsaga 3-6 cm.
Kerek cikkek esetében az atmérdének kb. 3-6 cm-nek kell lennie.
Nem alkalmasak a kévetkez6k:
Uveg, porcelén, térékeny targyak.
Nyomas alatt all6 targyak (pl. aeroszolos doboz).
Folyadékot tartalmazd targyak

Apport targy Tubusok, pasztaval vagy hasonléval

Barmilyen mianyag edény
Tul nehéz vagy tul kdnny( targyak (200 g-nal kevesebb; 500 g-nal tobb)
Lehetdleg olyan targyat kell hasznalni, amelyek tobbszori hasznalat utan sem deformalédnak
vagy mennek tonkre. Példaul:
Puha m(ianyagbdl / bérbél / vaszonbdl késziilt tolltartd, lehetleg toltve.
Fabdl készilt kézi seprd
Ruhakefe vagy cipSkefe
Szintetikus kerti cip6 / lehetséges facipé is.
Fabdl vagy mlanyagbdl késziilt mosdkefe
Kis szerszamtéaska borbdl / mianyagbdl / vaszonbdl
Zsebldmpa mianyagbdl / gumibdl és/vagy fémbél
Kis sodréfa
Az ettdl eltérd targyak a B elbirdlasa alapjan hasznalhatdak.

,,A“ szint A KV a cikket a szervez6 altal rendelkezésre bocsatott cikkek kozil valasztja ki.

B“szint A B a rendezvény kezdetén valasztja ki a cikket a gyakorlathoz, ez ugyanaz minden résztvevé

MCs szamara.
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Kivitelezés

A KV a poraz nélkiil vezetett K-val az induldsi pont kdzelében a szervezd altal kijeldlt helyrél
veszi el a targyat a gyakorlat kezdete elGtt és a gyakorlat végeztével oda viszi vissza.

Az AA-bdl a KV koriilbeliil 10 1épésre dobja el a cikket. A behozasra vonatkoz6 VSz csak akkor
adhatd ki, amikor a targy mar megallt.

A KV mellett péraz nélkil il6 K-nak 1 KJ vagy VSz-val gyorsan a targyhoz kell futnia, azonnal
fel kell vennie, és ugyanilyen gyors tempdban kozvetlenil a KV-nek kell visszahoznia.

A K-nak szorosan a KV el6tt kell Glnie és a targyat a szajdban kell tartania addig, amig a KV
egy rovid sziinet utdn 1 Vsz-val el nem kéri téle.

1 Vsz-val a K-nak fel kell vennie az AA-t.

A KV a gyakorlat teljes id6tartama alatt nem hagyhatja el eredeti helyét.

Phase 1 Phase 2 Phase 3 Phase 4
A A

2
X

40 normal paces

>®
®
®

10 - 15 normal paces
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Ertékelés

Tobbek kozott ezeknek vezetnek pont levonashoz:

e lassan vagy nem kozvetleniil futott a targyhoz

¢ hiba a felvételkor

e |assu vagy nem kozvetlen visszatérés a KV-hoz

¢ a haszndlati targy elejtése

¢ a haszndlati targgyal valé jaték vagy ragds

A cikk tal rovidre vagy tul messzire dobasa és a KV barmilyen segitsége ennek megfelel6
pontlevondst eredményez.

Ha a KV megvaltoztatja a helyét, a gyakorlatot 0 ponttal értékelik. Ha a K nem hozza vissza
a tdrgyat, a gyakorlatot 0 ponttal kell értékelni.

3.3.11 Iranyithatosag tavolrol

Vizsga

RH-F, FL, T, L MT

Vizsgateriilet
»V“ szint

- F, FL, T, MT: asztalok, L: hatizsakok/vodrok
- 1 kijelolt terilet a kiindulasi pontnak
- 2 asztal/hatizsak/vodor 40 m tavolsagra egymastol

Megengedett KJ/VSz

SV szint

1 KJ és/vagy VSz minden egyes megjelolt ponthoz kildéshez ("El6re")
1 KJ és/vagy VSz minden egyes megjeldlt ponton maradashoz ("Stop")
1 KJ vagy VSz a behivashoz ("Hozzam")

1 KJ vagy VSz az AA-hoz ("Labhoz")

Megengedett KJ/VSz

»A“ és,B“ szint

1 KJ és/vagy VSz a ,,kozépsd jelz6hoz” kiildéshez ("Bdja")

1 KJ vagy VSz a ,helyben maradasért”("Stop"/"Fekszik")

1 KJ és/vagy VSz az egyes asztalokhoz vagy hatizsakokhoz/vodrokhoz vald kildéshez (L)
("El6re")

1 VSz az egyes asztalokra valé felugrasért és ottmaradasért vagy a hatizsakoknal/vodroknél
maradasért (L) ("Asztal")

1 KJ vagy VSz a behivasért ("Hozzam")

1 KJ vagy VSz az AA-ért ("Labhoz")
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Vizsgateriilet

* F/FL/T/MT: asztalok, L: hatizsakok/vodrok

¢ A haszndlandd asztalok magassaga 60 cm. A rogzitésre szolgald felsé teriiletek a kdvetkez6k
100 x 100 cm. A csUszasgatlo bevonatok megengedettek. Az asztalok (hatizsakok/vodrok)
nem lehetnek csomagolva vagy jeldlve.

¢ 1 kijelolt kezd6pont

B szint: az asztalok sorrendjét sorsoljak

Sorrend

»V” és “A” szint: A KV a gyakorlat elején jelzi a sorrendet a B-nak.
,,B” szint: A sorrendet sorsoljak
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Kivitelezés
RHF, FL T,L, MT;
SV szint

A KV felveszi az AA-t a péraz nélkiil vezetett K-val a gyakorlat kiinduldpontjanal.
Miutan a B engedélyezi a gyakorlatot, a KV a K-t KJ és/vagy VSz-val, helyvaltoztatas
nélkdl elkildi, hogy ,,menjen ki" a 20 m tavolsagban Iévé és jol lathatdan megjeldlt
jelz6hoz (pl VSz: "Bdja"). Amikor a K elérte ezt a jelz6t, kap egy KJ és/vagy VSz
jelzést, hogy ,maradjon a helyén” (pl:"Stop"/"Fekszik"). A K-nak legalabb 3
madsodpercig ott kell maradnia. Az elGirt varakozasi id6 letelte utan a KV a K-t KJ
és/vagy VSz-val elkildi, hogy ,menjen ki a megjel6lt helyre” az elsé kijelolt asztalhoz
(L: hatizsak vagy vodor) (pl Vsz: "Elére"). 1 VSz hasznalhaté arra, hogy ,ugorjon fel (L:
fusson oda) és maradjon a helyén” (pl Vsz: "Asztal")

A KV ezt kdvetSen KJ és/vagy VSz-val a K-t a kovetkezd asztalhoz (L: hatizsak/vodor)
kiildi ("Elére"), ahova szintén egy VSz-val ra kell ugrania (L: oda kell futnia) és a
helyén kell maradnia. ("Asztal")

A masodik helyrdl a K-t 1 KJ vagy VSz-val behivja a KV, aki el6tt szorosan le kell Glnie. Egy
KJ vagy VSz-val fel kell vennie a K-nak az AA-t.

34.64 m

—¢—845m
4
@
/
4
4
1
\
\
\
\
\
AY
Ay
\
AY
\

T
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A KV felveszi az AA-t a péraz nélkiil vezetett K-val a gyakorlat kiinduldpontjanal.
Miutan a B engedélyezi a gyakorlatot, a KV a K-t KJ és/vagy VSz-val, helyvaltoztatas
nélkdl elkildi, hogy ,,menjen ki" a 20 m tavolsagban Iévé és jol lathatdan megjeldlt
jelz6hoz (pl VSz: "Bdja"). Amikor a K elérte ezt a jelz6t, kap egy KJ és/vagy VSz
jelzést, hogy ,maradjon a helyén” (pl:"Stop"/"Fekszik"). A K-nak legalabb 3
madsodpercig ott kell maradnia. Az elGirt varakozasi id6 letelte utan a KV a K-t KJ
és/vagy VSz-val elkildi, hogy ,menjen ki a megjel6lt helyre” az elsé kijelolt asztalhoz
(L: hatizsak vagy vodor) (pl Vsz: "Elére"). 1 VSz hasznalhaté arra, hogy ,,ugorjon fel (L:
fusson oda) és maradjon a helyén” (pl Vsz: "Asztal")

A KV ezt kdvetSen KJ és/vagy VSz-val a K-t a kovetkezd asztalhoz (L: hatizsak/vodor)
kiildi ("Elére"), ahova szintén egy VSz-val ra kell ugrania (L: oda kell futnia) és a
helyén kell maradnia. ("Asztal")

Ugyanez vonatkozik a harmadik kijelolt asztalra (L: hatizsak/vodor).

A K-t a harmadik asztalrdl (L: hatizsak/vodor) a K-t 1 KJ vagy VSz-val behivja a KV, aki
el6tt szorosan le kell Glnie. Egy KJ vagy VSz-val fel kell vennie a K-nak az AA-t.

Kivitelezés
RHF, FL, T, L, MT;
»A“ és ,,B” szint

A K-nak kb. 3 masodpercig kell maradnia a jelzénél, illetve az egyes asztaloknal (L:
hatizsak/v6dor). A KV-nek megengedett, hogy a helyezkedését a K elkildésének
iranydba valtoztassa, valamint hogy a helyének elhagydsa nélkiil tegyen egy
oldallépést az adott irdnyba.

Ha a kijelolt kozéps6 pontot (bdja) kihagyjak, vagy ha az asztalok sorrendjét nem tartjak be,
vagy ha a KV elhagyja a helyét, a gyakorlat elégtelennek mingsiil.

Tobbek kozott az alabbiak szamitanak hibanak és pontlevonassal jarnak:
- tétova futds az asztalokhoz / a kijel6lt zdnahoz
- azidealis vonaltdl valé erés eltérés

Ertékelés - tétova felugras az asztalokra

- az asztal / kijelolt zona id6 el6tti elhagyasa

- pozicié tétova felvétele

- lassu bejovetel behivasnal és lassu bedilés

- KV segédeszkozok, példaul ismételt VSz

- hibdk a gyakorlat befejezésénél

Rész pontok F, FL, T, MT “A“ + “B“ L “A“ + “B“ F,FL,T,MT,L “v“
Bdja 3p. 4 p. 2p.

1. Asztal (backpack/bucket) 3p. 4 p. 3p.

2. Asztal (backpack/bucket) 3p. 4 p. 3p.

3. Asztal (backpack/bucket) 3p. 4 p.

Kezdeti AA, behivas, beiilés, AA 3p. 4p. 2p.

3.3.12 Helybenmaradas

Vizsga RH-F FLT,L MT, W

Két, vonallal jel6lt pont a kan és a szuka K-k szamara. A helybenmaradoé kutya és az
akadalyok kozotti tavolsag legaldbb 10 m, a K-k (kan/szuka) kozott pedig legalabb 6 m kell
legyen.

Vizsga teriilet

Megengedett KJ/VSz 1 KJ vagy VSz fektetéshez
1 KJ vagy VSz liltetéshez
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Kivitelezés

A ,Bejelentkezés és szocidlis viselkedés” gyakorlat elvégzése utan és a masodik K UO/GW
el6tt a KV a péraz nélkili K-t a helybenmaradas szamara kijeldlt teriiletre megy és ott AA-t
vesz fel. A B utasitdsara a K-t 1 KJ vagy VSz-val lefekteti anélkil, hogy barmilyen targyat
otthagyna. A B utasitdsdra a KV visszatér a K-hoz és megall t6le jobbra. A B ismételt
utasitdsdra a KV egy KJ vagy VSz-t ad, hogy feliiljon, amire a K-nak fel kell GInie gyorsan és
egyenesen.

Ertékelés

Ha a K nem veszi fel a fekvd helyzetet, hanem inkabb 3l vagy (il, de a fekvd teriileten marad,
a gyakorlatot 5 ponttal értékelik le.

»V” szint

A KV 20 lépést eltavolodik, és nyugodtan allva marad a K-val szemben.

e A K-nak nyugodtan, a KV befolyasa nélkil kell fekiidnie, mikézben a masik K bemutatja a
2-4. gyakorlatot (W: 3-4.) A masik MCs 4. gyakorlatanak befejezése utan a KV a biré
utasitasara befejezi ezt a gyakorlatot. Amig a masik K a tobbi gyakorlatot hajtja végre, a
KV a K-val a fekv6helyen vagy a B altal kijelolt helyen marad. Ezalatt megengedett a K
porazon tartasa.

e HaaKa pdlyan dolgozé K 2. gyakorlatanak befejezése utan 3 méternél nagyobb
tdvolsagra hagyja el a helyben maradas helyét, a gyakorlatot elégtelennek értékelik.

e HaaKa 2. gyakorlat befejezése el6tt tobb mint 3 méterrel hagyja el a kijelolt helyet, a
gyakorlatot O ponttal értékelik.

»A” szint

A KV 40 lépésnyire tavolodik a K-tdl, és hattal a K-nak allva marad. Miutan a masik MCs

gyakorlatai befejezédtek, a KV a B utasitasara befejezi ezt a gyakorlatot.

e AK-nek nyugodtan, a KV befolydsa nélkiil kell fekiidnie, mik6zben a masik K a 2-9.
gyakorlatokat mutatja (L 2-6; W 3-5).

e HaaKa palyan dolgozo K 4. gyakorlatanak (L, W 3. gyakorlat) befejezése utdn tobb mint
3 méterre elhagyja a fekvGhelyet, a gyakorlatot elégtelennek kell értékelni.

e HaaKad.gyakorlat (L, W 3. gyakorlat) befejezése el6tt tobb mint 3 méterrel hagyja el a
kijelolt terlletet, a gyakorlatot 0 ponttal értékelik.

,B“ szint

A KV a munkaterileten belil egy, a kutya latoterébdl kiesé helyre (arnyékolo fal vagy

hasonlé mégé) vonul. A masodik MCs gyakorlatainak elvégzése utan a KV a B utasitasara

befejezi ezt a gyakorlatot.

e A K-nak nyugodtan, a KV befolyasa nélkiil kell fekiidnie, mikézben a masik K a 2-9.
gyakorlatokat mutatja be (L 2-6; W 3-5).

e HaaKabemutaté K 4. gyakorlatanak (L, W 3. gyakorlat) befejezése utan tébb mint 3
méterre elhagyja a fekv6helyet, a gyakorlatot elégtelennek kell értékelni.

e HaaKad4. gyakorlat (L, W 3. gyakorlat) befejezése el6tt tébb mint 3 méterrel hagyja el a
helyét, a gyakorlatot O ponttal értékelik.

A nyugtalan, koncentracio hianyos fekvés, a korai felallas vagy feliilés, illetve a KV
megkozelitése a visszamenetel soran megfelel6 mértékben leértékeli a gyakorlatot. A
kiegészit6 KJ/VSz és testjelek, a KV nyugtalan viselkedése és egyéb rejtett segédeszk6zok
megfelel6 mértékben értékelik le a gyakorlatot.

3.3.13. Zsakos kuszo

Vizsga

RH-=F, FL, T, MT; ,V“ szint
RH-F, FL, T, MT; , A“ és ,,B“ szint
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1 KJ és/vagy VSz az ,,athaladashoz”

Megeng )
dett 1 KJ vagy VSz a ,maraddshoz”
ede 1 KJ vagy VSz az AA-hoz
KJ/VSz
A KV felveszi az AA-t a péraz nélkilli K-val az akadaly el6tt. Az "athaladdsra felszélitd KJ
Kivitelezés és/vagy VSz ("Kuszik") utan a K-nak magabiztosan at kell mennie a kiszén. Miutan a K

elhagyta a kuszét, a KV KJ és/vagy VSz jelzéssel ,marad” utasitast ad ("Fekszik"). AB
utasitdsdra a KV odamegy a K-hoz és KJ vagy VSz-val felveszi az AA-t.

Ertékelés

Az akadalyon torténd bizonytalan, tétova és/vagy hektikus be- és athaladas
megfelel6en leértékeli a gyakorlatot.

Ha a K nem hagyja el a kiiszét vagy nem marad a helyén a KJ/VSz utan, a gyakorlatot
elégtelenre értékelik.

Vizsgateriilet

_* 300cm * 300 cm T‘

TunnelD =50 cm Schlauch D =50 cm

Merev bejarat, atmérd 0,50 m, a klszd hossza hossza 3 m, a kijaratnal: puha anyag, hossza 3

m.

3.3.14 Pallé

Vizsga

RH —F, FL, T, MT; Szint ,V“

Vizsga teriilet

A pall6 két szilard tartébdl és egy ezekhez rogzitett kb. 4 m hossziusagu deszkabdl all,
szélessége kb. 30 cm. A tdmaszokat a pall6 két végén kell elhelyezni. Tdmaszként mas stabil
szerkezetek is lehetségesek.
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1 KJ és/vagy VSz felugrashoz ("Akadaly")

Megengedett 1 VSz a megallashoz ("Stop")
KJ/VSz 1 VSz a ,menj tovabb”-ra ("Labhoz")
A KV felveszi az AA-t a péraz nélkiili K-val az akadaly elétt.
Az KJ és/vagy a VSz ,felugrashoz” a K-nak fel kell ugrania a palléra, és VSz-nal azonnal meg
Kivitelezés kell allnia a tovabbhaladas irdnydban.

A B utasitasara a KV a K mellé Iép, majd VSz ,,Menj tovabb” kiaddsat kovetSen a K-t az AA-ig
kiséri. Ott megall, és a K 6nalléan felveszi az AA-t.

A K-nak végig kell mennie a pallo teljes hosszan, anélkil, hogy félelmet vagy hektikus
viselkedést mutatna.

Ertékelés

Ha a K az akadadly elsé felén leugrik arrél, a gyakorlatot 0 ponttal kell értékelni; ha a K az
elsé fél utan ugrik le, a gyakorlat elégtelennek minésiil.

A bizonytalan, tétova és/vagy hektikus athaladas, az el6re futas vagy a hatramaradas a
hibanak megfelelGen leértékeli a gyakorlatot.

400 cm

| P
s

o

20 em

N

=
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3.3.15 Mozg6 pallé

Vizsga

RH—F, FL, T, MT; ,,A“ szint

Megengedett
KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz a felugrashoz ("Akadaly")
1 VSz a helyben maradashoz ("Stop")
1 KJ vagy VSz a ,,tovabb” -ra ("Labhoz")

Kivitelezés

A KV felveszi az AA-t a péraz nélkiili K-val az akadaly elétt.

Az KJ és/vagy a VSz ,felugrashoz” a K-nak fel kell ugrania a palléra, és VSz-nal azonnal meg
kell allnia a tovdbbhaladas iranydban.

A B utasitasara a KV a K mellé |ép, majd KJ vagy VSz ,Menj tovabb” kiaddsat kovetben a K-t
az akadaly végéig kiséri, ahol a KV és a K is 6nalléan megall. A B utasitdsara kiadja a "menj
tovabb" KJ vagy VSz-t és néhany Iépéssel az akadaly mogott megall, ahol a K 6nalléan
felveszi az AA-t.

A K-nak végig kell mennie a pallo teljes hosszan, anélkil, hogy félelmet vagy hektikus
viselkedést mutatna.

Ertékelés

A bizonytalan és/vagy hektikus viselkedés vagy a nem megfelel koordinacié ennek
megfelel6en pontlevondst eredményez. Tétova vagy hektikus kivitelezés, bizonytalan,
szorongo, kiszamithatatlan és/vagy hezitalo atkelés, el6reszaladas és/vagy lemaradas,
bizonytalan pozicid felvétel és az akadaly végének el nem érése, ennek megfelel6en
pontlevondst eredményez.
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A mozgo palléd 2 megegyez6 méretli nagy horddbdl késziil, melyek atméréje 40 cm és egy
0sszekotd deszkabdl, ami 4 m hosszu és 30 cm széles. Az eszkdznek ugy kell késziilnie,
hogy kb 20cm. mozgastere legyen.

Hasonld eszk6zok ugyanezekkel a méretekkel és mozgdstérrel engedélyezettek, pl 2 stabil
bak amin csuszé rogzitést alakitanak ki.

a4 ‘

p O (=]
Mobility = 20 cm 40 cm

v

Mozgastér = 20 cm

S

Vizsga teriilet

P O I:IOEI

3.3.16 Vizszintes létra

Vizsga RH—F, FL, T, MT; ,A“ és,B“ szint
Megengedett 1 KJ és/vagy VSz f,elugrashoz ("Akadaly")
KJ/VSz 1 KJ vagy VSz a AA-hoz

395 cm J

Rungs 5 x 3 cm; E = axial distance = 30 cm

E | Léc: 5x3cm, Léc kozéptavolsag (E): 30cm

0@./

3cm

S

5cm /" /25cm
v a
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Vizsgateriilet

Gerendas létra, melynek hossza 4 m, foktavolsag 30 cm kozépen mérve, fok
szélesség 5 cm, 14 fok, 2 1ab a létra elején és végén: magassag kb. 0,50 m.
Fellépd rdmpa: Hossza 1,20 m, szélessége 0,50 m, segédeszkozként
keresztmerevit6k megengedettek. A fellépd rampat szilardan kell kialakitani, és
szilardan kell a l1étrahoz rogziteni.

-

150 cm

\

Kivitelezés

A KV AA-ban var a péraz nélkiili K-val az akaddly el6tt. KJ és/vagy VSz utdn a K felmegy a
rampan a létrara, 6ndlléan elmegy az utolsé fokig és ott marad.

A szint Amint a K eliils6 mancsaival elérte az elsé |étrafokot, a KV a dolgozé K mellé
megy anélkiil, hogy megérintené a K-t vagy az eszkozt. A létra végén a KV leemeli a K-t a
létrardl, és KJ vagy VSz jelzést ad, hogy felvegye a AA-t.

B szint A KV addig marad a kiindulasi ponton, amig a K eliils6 mancsaival eléri az utolsé
fokot, majd a bird utasitdsdra odasétdl a varakozd K-hoz és a KJ vagy VSz jelzésére
felveszi az AA-t.

Ertékelés

Ha a K a |étra elsé felén leugrik, a gyakorlatot O ponttal értékelik.

Ha a K az elsé fél utan ugrik le, a gyakorlat elégtelennek mingsil.

Ha a K az utolsd Iépcséfok utan ugrik lei, a gyakorlat maximalisan csak megfelelt lehet.
Ha a K leesik a fokok ko6zott, de K 6nalldan, segitség nélkil vissza tud jutni a létrara,
akkor elégtelent kap részpontszammal.

A létra oldal részeinek haszndlata pontlevonast eredményez.

Ha a K a létra nagy részén végig egy oldal gerendat haszndl vagy er6s
|épésbizonytalansagot mutat, a gyakorlat elégtelennek minGsil. A bizonytalan, tétova
és/vagy hektikus atkelés, az elGre futds vagy a hatramaradas megfelelen leértékeli a
gyakorlatot.
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3.3.17 Hinta

Vizsgak RH—F, FL, T, MT; ,,B“ szint

1 KJ és/vagy VSz a ,fellépéshez” ("Akadaly")
Engedélyezett 1VSz a ,,maradashoz” ("Stop")
KJ/VSz 1 KJ vagy VSz minden egyes ,tovabbhaladasért” ("Labhoz")

Tesztelési terilet

Hasonlé épitmények a megfelel§ méretekkel elfogadottak.

L=300cm. B=30cm

A% H=40cm

b
b
E g a - : ’,'
§ “ Wooden plank 3’ ’3
- 7y 3,0 m length ] ;
Y Y H
Ve
Bracing
.

J— ~100cm J T ~50cm

40cm-t

Lug for chain attachment

Chain or rope

adjustable for approx. 20 cm
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|

:> Aufsteigen und ver-
o harren auf HZ/SZ

Az épitmény a kovetkez6kbdl All:

-1 db fa deszka hossza kb. 3,0 m, szélessége kb. 30 cm.

-Egy tartészerkezet az elején és a végén, a deszka rogzitésére szolgalé mechanizmussal.
- A deszka magassaga a talajtél 40 cm

Fel- és lelépé6:

2 fadeszka, hossza kb. 1,5 m, szélessége kb. 30 cm

A felsG szélének a foldtél mért tavolsaga 35 cm.

Segédeszkozként keresztmereviték megengedettek

A hinta 2 konzolbdl és a hozzajuk kotéllel vagy lanccal rogzitett deszkabol és

2 fel- és leszallé rampabdl all. A kozépsd deszka Ugy |6g a tartészerkezetrdl, hogy szabadon

lenghessen.

Hasonlé szerkezetek azonos méretekkel és azonos mozgékonysaggal (oldaliranyban és

hossziranyban) megengedett.

A hinta hosszirdnyd mozgdsa 25 cm-re korlatozhato.

Kivitelezés

A KV a porazrél levett K-val AA-ben var az eszkoz el6tt. KI-t és/vagy VSz-t hasznal a
,felépéshez”, amire a K-nak a felmend rdmpan keresztiil fel kell Iépnie a mozgd deszkara,
és azonnal egyhelyben kell ,,maradnia”.

A B utasitasara a KV a K mellé sétal, KJ vagy VSz ,,menj tovdbb” utasitdsara a K-val a
mozgo deszka végére sétal, és ott megall.

A B utasitasara a KV kiadja a KJ vagy VSz-t, hogy ,,menjen tovabb”, mire a K elhagyja az
eszkozt a leszallé rampan keresztil. A KV a K-val egyiitt néhany lépést tesz a szerkezet
mogott, ahol megall, és a K 6nélldan felveszi az AA-t.

A K-nak végig kell mennie a teljes hosszon anélkiil, hogy ideges vagy hektikus lenne.

Ertlékelés

Ha a K az elsé felén leugrik, a gyakorlatot O ponttal értékelik.

Ha a K az els6 fél utan ugrik le, a gyakorlat elégtelennek mingsdl.

A bizonytalan és/vagy hektikus viselkedés vagy a nem megfelel§ koordinacioé ennek
megfelel6en leértékeli a gyakorlatot.

Tétova vagy hektikus felszallas, bizonytalan, hezitald, nyugtalan, kiszamithatatlan és/vagy
kaotikus atkelés, eléreszaladas és/vagy lemaradas, a poziciok bizonytalan felvétele és az
akaddly végének el nem érése ennek megfelelGen értékelendd.

3.3.18 Si nyom kovetése mély héban

Vizsgak

RH-1L
A ,Sinyomok kovetése mély héban” és a ,,szallithatosag” gyakorlatok egyénileg is
elvégezhet6k a szimatmunka el6tt vagy utan.
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Teszt teriilet

A nyomvonal

(utvonal)

barmilyen

formaju lehet

(kivéve

hegyesszog).

Hossza: RH —L

Vv 150 lépés
RH-LA 250 Iépés
RH-LB 350 Iépés
A Sinyomok kovetését hotaposdval/turasivel
kell bemutatni.

1 KJ és/vagy VSz “koévesd a nyomot”

Engedélyezett ,
KJ/VSz 1 KJ vagy VSz az AA-hoz
A KV a pélya elején a K-val felveszi az AA-t. Az AA-bdl a KV a K-val a teriileten elGirt
utvonalon halad.
Kivitelezés A B utasitasara a KV 1 KJ vagy VSz-t ad a K-nak, hogy kezdje el ,kovetni a nyomot”, és a K

el6tt halad az el6irt havas palyan.
Az AA-bdl a K-nak azonnal vissza kell mennie a KV mdgé, és kdvetnie kell a KV nyomvonalat.

Elvart a KV és K fluid mozgésa, folyamatosan azonos tavolsaggal, kevés KJ/VSz
segitséggel a nyom teljes vonaldan.

A kovetkez6 hibdk jarnak pontlevonassal:

e tétovaindulas és haladas

e anyomvonalrél vald letérés

¢ lemaradas a K részérdl

e a KV kiszoritasa vagy a K elhaladdsa a KV mellett

e ismételt KJ vagy VSz

3.3.19 Szallithatdsag

Vizsgak

RH-L
A ,Sinyomok kovetése mély hdban” és a ,szallithatdsag” gyakorlatok egyénileg is
elvégezhetbk a szimatmunka el6tt vagy utan.

Vizsgateriilet

Széllitdeszkdzok: pl. mentészanok, skidoo, hdeke/ratrak, sifelvond, helikopter vagy hasonlé.
Utvonal kb. 150 m

Engedélyezett
KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz “felszallas”-hoz
1 VSz az AA- hoz

Kivitelezés

A KV az AA-t a pérazrél levett K-val az adott szallitdjarm(itél ésszeri tavolsagban felveszi.
Barmilyen megszokott tipusu szallitdjarmi hasznalhatd, amelynél figyelembe kell venni a
vonatkozo biztonsagi el6irdsokat.

A B utasitasara a KV a K-t 1 KJ és/vagy VSz-vel egyitt a szallitéjarmiibe emeli vagy kiildi.
Az, hogy a K és a KV milyen mddon szall be a jarm(ibe, a KV belatasa szerint torténik.

Az utazas vagy repulés utan a KV kiszall a K-val, oldalra helyezi a szallitéjarmitél
biztonsagos tavolsagra, és AA-t vesz fel.
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Ertékelés

A szallitas soran a K-nak nyugodtnak és stresszmentesnek kell maradnia.

A K bizonytalan vagy hektikus viselkedése a beszéllaskor, kiszallaskor és/vagy a széllitas
soran ennek megfelelGen leértékelSdik.

Ha a K nem egylittm(ikodd, amikor felemelik vagy beszall a jdrm(be, a gyakorlat 0 ponttal
értékelendé.

40




3.3.20 Tav uszas

Vizsgak

RH-W

Teszt teriilet

Motorcsdnak hajéssal
/ minden K-t egy
csonak kisér, tavolsag
RH - W V 4 perc (max.
300 m)

RH - W A 8 perc (max.
500 m)

RH - W B 12 perc
(max. 800 m)

Engedélyezett KJ/VSz

RH-WYV 1 KJ és/vagy VSz a ,,menj ki Gszni” / ,,men;j
tavolabb”

1 KJ és/vagy VSz a ,kovesd” kifejezésre.

1 KJ és/vagy VSz az ,ide Ussz”

1 KJ és/vagy VSz a ,,j6jjon a KV-hoz”.

RH-WA,B 1 KJ és/vagy VSz a ,vizbe ugrashoz”
1 KJ és/vagy VSz a ,tovabb
Uszashoz”.
1 KJ és/vagy VSz a ,menj tavolabb”
1 KJ és/vagy VSz a ,kovess”
1 KJ és/vagy VSz az ,ide Ussz”
1 KJ és/vagy VSz a ,,j6jjon a KV-
hoz”.
Uszas kdzben a KV idénként tovabbi VSz-t adhat a
K-nak.

Kivitelezés

Az MCs egy hajon van. Fegyelmezetten kell viselkedniiik, amihez nincs sziikség AA-ra.
RH-WYV A KV kiemeli a K-t az 4ll6 csdnakbdl és vizbe teszi, vagy a K parancsra
a vizbe ugrik.

RH-WA,B KJ és/vagy VSz utan a K kiugrik az allé csonakbdl a vizbe. A KV elkildi
a K-t a csénaktdl, hogy az arrébb tudjon haladni. A csénak kb. 10 m tdvolsdgban halad a K
el6tt, hogy az folyamatosan megfigyelhet6 legyen.

KJ és/vagy VSz utan a K koveti a csdnakot. Nyugodtan kell lelisznia a tavolsagot. Ezt
kdvetSen a hajo megall, a KV KJ és/vagy VSz jelzéssel szdlitja a K-t, a K visszalszik hozza, és a
KV visszasegiti a csdnakba.

Ertékelés

A bizonytalan, szabdlytalan Uszas, valamint a vizbe ugras, a csénak felé Uszas vagy a
csénakba emelés kdzbeni hidnyossagok ennek megfelelGen leértékel6dnek. Ha a K nem
mutat megfelel6 alloképességet, a gyakorlatot meg kell szakitani, és 0 ponttal kell
értékelni.

3.3.21 Vizbdl apporthozas

Vizsgak

RH-W; ,A“ szint
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Vizsgateriilet

A KV tulajdondban lévé vizen Uszo targy, amely nem haladja meg példaul egy cip6 méretét,
pl. kotél, a vizi munkahoz sziikséges segédeszkdz, amelyet a KV a vizsga teljes szakasza alatt
maganal tart.

A gyakorlat végrehajtasahoz olyan partvonalat kell kivalasztani, amely biztositja, hogy a K-
nak a gyakorlat tulnyoma részében Usznia kelljen, azonban kdnnyen ki tudjon jutni a partra.

Engedélyezett

1 KJ vagy VSz a ,,behozdshoz”
1VSz az ,elengedés”-hez

KJ/VSz 1 KJ vagy VSz a AA-hoz
A MCs az AA-t a vizt6l ésszer(i tavolsagban veszi fel. Az AA-nél a KV kb. 10 Iépésre a vizbe
dobja a targyat. A KJ vagy VSz a behozdasra csak akkor adhaté ki, ha a targy nyugodtan
lebeg.
. , A KJ vagy VSz “hozd” jelzésnél a KV mellett pdraz nélkil Gl6 K-nak céltudatosan kell a
Kivitelezés

targy felé mozognia, azt azonnal fel kell vennie, a KV-h6z hatarozottan oda kell vinnie és
parancsra at kell adnia. Nem koévetelmény, hogy a K bedljon a KV elé.

Egy KJ vagy VSz-re a K-nak fel kell vennie az AA-t.

A KV a gyakorlat id6tartama alatt nem hagyhatja el a helyét.

Ertékelés

Az eszkOzzel vald jaték vagy annak ragasa a gyakorlatot ennek megfelelGen leértékeli. Ha a K
nem hozza vissza a targyat a KV-nek, a feladatot 0 ponttal kell értékelni.

3.3.22 Hajdval szallitas

Vizsgak

RH-W

Teszt terilet

Motorcsonak, soférrel

Engedélyezett KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz a ,,bemaszasért”
1 KJ és/vagy VSz a ,,maradasért”
1 KJ és/vagy VSz a , kiszallasért”
1 KJ vagy VSz az AA-ért

Kivitelezés

KV és K a hajotdl ésszer(i tavolsagban AA-t vesznek fel. A K felmdszik, ugrik vagy beemelik
a csonakba. A kb. 100 m tavolsaghol torténd szallitds sordn a K-nek nyugodtnak és
stresszmentesnek kell maradnia.

Az utazas utdn a KV kimaszik, kihivja a K-t a csénakbdl, majd egy KJ vagy Vsz segitségével
AA-t vesznek fel.

A gyakorlat kombindlhaté a , Tav Uszas” gyakorlattal.

Ertékelés

A bizonytalan viselkedés megfelelGen lepontozandé.
Ha a K nem céltudatosan szall be vagy ki, vagy nem egyittm(ikddd a be- és kiemelés sordn, a
gyakorlatot O ponttal értékelik.

3.3.23 Szorfdeszkara felszallas

Vizsgak

RH-W

Teszt teriilet

Szorfdeszka vagy paddle board

A gyakorlat végrehajtasahoz olyan partpontot kell kivalasztani, amely biztositja, hogy aK a
vizben alljon, és kdnnyen a partra tudjon [épni.
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Engedélyezett KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz a ,felszall”-hoz
1 KJ és/vagy VSz a ,,marad”-hoz
1 KJ és/vagy VSz a ,,lemaszashoz”
1 KJ vagy VSz a ,,AA”-hoz

Kivitelezés

A KV az AA-t a K-val a kiindulasi ponton veszi fel. Az AA-t6l a MCs a sekély vizben fekvé
szorfdeszkahoz sétal. A "felszallas" KJ és/vagy VSz utan a K-nak fel kell masznia a sekély
vizben 1évg, vitorla nélkiili szorfdeszkara (paddleboard). A szérfdeszkanak
(paddleboardnak) elérhetének kell lennie a K szdmara anélkil, hogy Usznia kellene. A KV
segithet a K-nek felkapaszkodni a szorfdeszkara ugy, hogy megfogja azt.

RH-WVA

A maradasra felszolitd KJ és/vagy VSz utan a K-nak nyugodtan a szorfdeszkan kell
maradnia (Ulve, fekve vagy allva). A B utasitasara a KV eltolja a szorfdeszkat a rajta
maradé K-val kb. 20 métert a kijelolt irdnyba. A K-nek nyugodtnak kell maradnia, és addig
kell maradnia, amig a KV nem adja neki a KJ és/vagy VSz jelzést, hogy ,,masszon le”.

RH-WB

A ,maradj” Kj és/vagy VSz jelzésre a K-nak nyugodtan a szorfdeszkan kell maradnia. (llve,
fekve vagy dllva). A B utasitasara egy segit6 tolja a szérfdeszkat a rajta marado K-val kb.
40m-t a kijelolt irdnyba. A K-nak nyugodtnak kell maradnia, és addig kell maradnia, amig
a KV meg nem adja neki az KJ és/vagy VSz parancsot, hogy ,mdsszon le és Usszon”. A K-
nak gyorsan oda kell Usznia hozzd és le kell Ulnie eldl.

A gyakorlat befejezéseként a parton a K egy KJ vagy VSz adasaval felveszi az AA-t.

Ertékelés

Bizonytalan felszallds vagy a fennmaradas pontlevonast jelent a hiba mértékének
megfelel6en.

Ha a K 6nalléan elhagyja a szorfdeszkat, a gyakorlat elégtelennek mindsil. Ha a K nem megy
fel a szorfdeszkara, a gyakorlatot O ponttal kell értékelni.

3.2.24 Tavolbdl iranyitas

Vizsgak

RH-W; ,A“ és ,B“ szint

Vizsgateriilet

A végrehajtashoz olyan partvonalat kell vdlasztani, amely biztositja, hogy a K-nak a
gyakorlat tulnyomad részében usznia kell, azonban kdnnyen ki tudjon jutni a partra. Két
csénak vagy szorfos a kdvetkez6 tdvolsagban

20 m - ,A” szint

40 m -,,B” szint

egymastol és a parttdl is.

Engedélyezett
KJ/VSz

1 KJ és VSz mindkét célhoz vald uszasért
1Vsz az ,ide”-hez
1 KJ vagy VSz az AA-hoz
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Kivitelezés

RH - W A A KV a pdérazrél levett K-vel a kiindulasi
ponton felveszi a AA-t, és jelzi a
sorrendet a B-nak.

RH - W B A KV felveszi az AA-t a pérazrél levett K-val a viz el6tt
ésszer( tdvolsagban. A gyakorlat elején a B meghatarozza a
sorrendet, amelyben a kijelolt pontokat meg kell kdzeliteni.

A B utasitasara a KV a K-t a helyét el nem hagyva egy KJ és VSz-val
az elsé kijelolt ponthoz kdildi.

A K-nak a meguszott ponton kell maradnia, amig a KV el nem
kildi 6t KJ és VSz-val a mdsodik kijel6lt pontra.

A KV megvaltoztathatja a pozicidjat a K elklildésének irdnyaba,
valamint a megfelelG irdnyba tehet egy oldallépést anélkiil, hogy
elhagyna a helyét.

Egy KJ vagy VSz -val a K-t visszahivja a KV-hoz, akinek szorosan le
kell Gilnie a KV elétt, majd egy KJ vagy VSz utdn AA-t vesznek fel.

Ertékelés

Ha a KV altal bejelentett megkdzelitési sorrendet nem tartjak be, vagy ha a KV elhagyja a
helyét, a gyakorlat elégtelennek mingsiil.

3.3.25 Apport vizbdl, hajobdl kidobva

Vizsgak

RH —W; “B” szint

Teszt teriilet

Hajé soférrel, Se, B, KV K-val; evezé a hajéban

Engedélyezett
KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz minden “hozd az evez6t”-re

Kivitelezés

A hajos a Se-vel, a B-val és a MCs-tal egy megjeldlt ponthoz (béja vagy hasonld) megy, kb.
25 m tavolsagban.

Ott a B utasitja, hogy az evez6t dobjdk a vizbe, a K-nak lathatéan. A csdnak még kb. 10 m-
t halad tovabb, majd megall.

A KV utasitja a K-t 1 KJ vagy VSz segitségével, hogy vegye ki az evez6t és vigye vissza a
hajohoz. Az evez6t és a K-t beemelik a csdnakba.

Ertékelés

Az ismétl6d6 parancsok, hogy ,hozd”, ennek megfelelGen leértékel6dnek.
Ha a K nem viszi vissza az evez6t a csdnakhoz, a gyakorlatot O ponttal értékelik. A K nem
egylttm(kodd magatartdsa a csénakba emelés kdzben ennek megfelelGen leértékel6dik.
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3. 4. A szimatmunka kivitelezése és értékelése

3. 4.1 Altalanos rendelkezések

MCs Készenlét

A KV-nek a keresésre kész K-val a keresési terileten kivil kell varakoznia, amig nem
szolitjak. A keresésre kész K viselhet keresémellényt vagy valami hasonldt és/vagy viselhet
nyakorvet. Ha a K jelzése Bringsel, akkor a keresés megkezdése el6tt a K-ra keril a bringsel
eszkoz.

A K-ra kis csengd vagy csengetty( felhelyezése megengedett. Sotétben a K-n kis ldampdak
(nem reflektorok vagy normal ldmpak) hasznalata megengedett.

Lejelentkezés

Amikor szélitjdk a KV a pdrazon lévé K-val AA-ban jelentkezik, és bejelenti a kivélasztott
jelzéstipust a B-nak.

Aldozatok/Eltiintek

Az ESz-k a B asszisztensei. A rejtekhelyen csendben kell maradniuk, és nem segithetnek a
KV-nak és/vagy a K-nak semmilyen id6ben és semmilyen médon, kiilléndsen a K-nak a
jelzéseknél vald barminemd segitségnyujtas tilos.

A hasznalaton kivili rejtekhelyeken/havas rejtekhelyeken nem hagyhatnak semmilyen
targyat, pl. takarét, hatizsakot vagy hasonlét.

Taktikai helyzet

A vazlat alapjan a B leirja a keresési teriiletet, amely lathatéan be van jeldlve, vagy
amelynek hatdrai egyértelmden felismerheték.
A helyzetnek a B altal torténd leirdsa |ényegében a kdvetkezs informacidkat foglalja
magdban:

* amegtortént esemény

e akeresésiteriilet

e azéplletek/terileti strukturak

e mit tettek mar a keresés megkezdése el6tt

e azinfrastruktura

e akockazatok
Ezutan kezdédik a keresési id6.
A B dltal adott leirds utdn a KV-nek elemeznie kell a helyzetet, és ismertetnie kell a
taktikdjat a B-val. A munka soran bekovetkez8 barmilyen taktikai valtozasrol tdjékoztatni
kell a B-t, ami beleszamit a keresési id6be.
A B mérlegelési jogkorébe tartozik, hogy az 6sszes ESz megtalalasa utan ledllitja-e a
keresési munkat.
A keresési munka akkor ér véget, amikor a KV jelentést tesz, és a B kihirdeti az értékelést.

Keresési ido

A keresési id6 a taktikai helyzetnek a B altal torténd kozlése utan kezdédik.

KJ/VSz

Ismételt és barmely KJ és VSz a K irdnyitdsara megengedett, a tulzott keresésre biztatas,
keresési parancsok hibanak szamitanak.

Jelzés

A KV-nek be kell jelentenie a végrehajtott jelzést a B-nak, és csak akkor kozelitheti meg a K-t,
ha arra a B utasitast ad.

3.4.2 A felvezetd értékelése

Altalanossagban

- a K kezelése (vezetés, nyomas és visszatartas, a K olvasdsa)
- csapatmunka
- a K észszerl munkdra bocsajtasa
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Taktika

A helyzet felmérése, a kivalasztott taktika végrehajtasa, a KV altal
mutatott 6sszkép a teljes szimatmunka soran. Az alapvetd kritériumok
tobbek kozott a kdvetkezbk:

-a tanuk kihallgatdsa, helyzetiik és nyilatkozataik

-a terilet felépitésének, elrendezésének és alakjanak figyelembevétele
-a szélirdnya

-a K képességeinek felmérése

-adott esetben az épiiletek allapota (bejarat, szerkezet...)

-a személyek utolsé ismert tartdzkodasi helye

-a K megfelel6 helyen torténé munkara bocsajtasa

-a keresett/nem keresett teriletek attekintése

-0sszegzl jelentés (atkutatott teriiletek, a személyek tartdézkodasi
helye)

3.4.3 A kutya értékelése

Altaldnossagban

kezelhet8ség / iranyithatdsag

keresési hajlanddsag / talalasi vagy

mobilitds, fittség és alloképesség

fliggetlenség, a munka 6rome és munkamotivacié
ESz beszoritasa, zavardsa vagy sériilés okozasa

a munkardl alkotott altalanos kép.

Iranyithatdésag

EgylttmU(kodés a KV-vel, a munkafeladatok gyors és célorientalt végrehajtasa, ekdzben a
keresési motivacié fenntartdsa, csapatmunka KV-K kdzott.

Keresés intenzitasa

keresési vagy, keresési magatartds, temperamentum, motivacio, munkadrom

Mobilitas

a mobilitds tipusa és mddja, a nehézségek kezelése, kitartas

Fliggetlenség

hangsulyos 6nallé munkakedv

3.4.4 Jelzések

Altalanossagban

A KV-nek az szimatmunka megkezdése el6tt tajékoztatnia kell a B-t a jelzési mddjardl.

A KV / ESz / BSz barmilyen segitsége tilos, és a jelzés 0 ponttal keril értékelésre. A KV-nek
jelentenie kell a végrehajtott jelzést a B-nek, és csak a B utasitdsara mehet a K-hoz.

A K-nak 6nadlléan, egyértelmden és intenziven kell irdnyt mutatva jeleznie, amig a KV el nem
éri 6t.

A jelzés befejezéséhez a KV altalanossagban sajat beldtasa szerint donti el, hogy a K-t a
jelzésbdl kozelrdl kihivja-e, vagy odalép a K-hoz és az ESz-t6l kb. 2-3 m-re Iépteti, majd
lefekteti. A romkutatas soran a K kivezetése és lefektetése csak akkor lehetséges, ha a rom
elrendezése ezt lehetévé teszi.

A jelzés helyes befejezéséhez motivacio valtast kell mutatni, és kapcsolatot kell teremteni az
ESz-jel. A kapcsolatfelvétel ideje alatt a K-nak nyugodtan kell viselkednie a kijeldlt helyen.

A B utasitasara a KV visszatér a K-hoz, és a K-val egyiitt elhagyja a jelzés helyét.

A motivacié valtozasa az értékelésnél a pontok 30 %-at teszi ki.

3.4.4.1 Ugatas
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Tesztek

F,FL, T, L, MT

Kivitelezés

A K ugataskor hatarozottan az ESz vagy annak szagkupoldja felé orientalddik, 6nalléan,
folyamatosan és kozvetleniil kell ugatnia, amig a B utasitasara a KV meg nem jelenik és
befejezteti a jelzést.

A jelzés helyének

Ha a K egyszer rovid id6re elhagyja a riasztasi helyet, de 6nalléan visszatér az ESz-hez, a
gyakorlatot maximalisan megfeleltre értékelik. Ha ismét elhagyja az ESz-t, a jelzést

elhagyasa elégtelenre értékelik. Ha a K nem tér vissza 6ndlléan a ESz-hez, a gyakorlatot a O ponttal
értékelik.
A K ugataskor hatarozottan a ESz-hez vagy a szagkupoldhoz orientalédik, folyamatosan és
T kozvetleniil kell ugatnia, amig a KV meg nem jelenik, és be nem fejezteti a jelzést.

A K nem érhet a ESz-hez. A K szdmara elérhetd zart rejtekhelyeken a K-nak irdnyba
mutaté viselkedéssel pontosan jeleznie kell az szagkupolat. A behatold viselkedés nem
hibas.

Ertékelés

- avégrehajtas

- azugatas

- ajelzés helyén maradas
A KV / ESz / BSz barmilyen segitségnyujtasa tilos, és a riasztas 0 ponttal keril értékelésre. A K
altal az ESz ellen elkévetett minden szabalysértés ennek megfelelen leértékelSdik.

3.4.4.2 Bringsel

Tesztek

F,FL, T

Kivitelezés

Ha a K a Bringsel-munkaval jelez, akkor egy specialis nyakorvet visel, amelyre a Bringsel fel
van rogzitve. Ha norvég Bringselt hasznalnak, a munka megkezdése el6tt ellendrizni kell,
hogy a K szabadon tudja-e hordozni a Bringselt, és hogy le tudja-e ejteni.

A nyakorvnek rendelkeznie kell egy kioldd mechanizmussal, amely megvédi a K-t a
sériiléstél. A ESz megtaldldsa utan a K a Bringselt a KV-hoz viszi.

Nem kovetelmény, hogy a Bringsel elengedéséhez szabalyosan bedljon.

A Bringsel atvétele utan és a KV parancsdra a K a KV-t 6nalléan és kdzvetlen utvonalon az
ESz-hez vagy a jelzés helyéhez vezeti, mikdzben allandd kapcsolatban marad a KV-vel.
Engedélyezett a K-t tetsz6leges hosszusagu, legfeljebb 10 m hosszusdgu pérazon vinni.
Romon a kutya nem vihetd showpdrazon (retrieverpoéraz).

Miutan a K elérte a ESz-t, 6nalléan a ESz-nél kell maradnia. A KV odamegy a K-hoz, leveszi a
porazrdl és befejezteti a jelzést.

A jelzés befejezése érdekében altaldnossagban a KV dontése, hogy kihivja-e a K-t, vagy a K-
hoz lép, és kb. 2-3 m-re |épteti a ESz-t4l.

A jelzés helyes befejezéséhez motivaciovaltast kell mutatni, és kapcsolatot kell teremteni az
ESz-jel. A kapcsolatfelvétel ideje alatt a K-nak nyugodtan kell tartézkodnia a kijeldlt helyen.
A B utasitasara a KV visszatér a K-hoz, és egyitt hagyjak el a riasztasi helyet a K-val egytt.
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Ertékelés

- -Avégrehaijtas

- -ABringsel felvétele

- -ABringsel kdzvetlenil a KV-hoz juttatdsa anélkil, hogy elengedné

- -ABringsel elengedése utan kdzvetlenil visszamegy a ESz-hez

- -ABringsel nem nyugodt tartdsa nem hiba, az er8s ragds pontlevonassal jarr.

A KV-t6l vald eltavolodas bizonyos korilmények kozott (teriilettdl fliggden) megszakithatd
anélkil, hogy ez pontlevonast eredményezne. A K rovid megallasa s(ir( teriileten, amig a KV
nem éri utol és képes tovdbbmenni, nem hibas.

A megallasra és tovabbhaladasra vonatkozd VSz megengedett, ha a terep jellege ezt
szlikségessé teszi.

A KV / ESz / BSz barmilyen segitsége tilos, és a jelzés 0 ponttal értékelendé. Az ESz ellen a K
altal elkdvetett minden szabalysértés megfelelen leértékel6dik.

3.4.4.3 Szabad jelzés

Tesztek

F, FL, T, MT

Kivitelezés

A szabad jelzés sordn a K a KV és az ESz kozott a leggyorsabb (kézvetlen) Gton fut oda-vissza, és
a KV-t a ESz-hez vagy a jelzés helyére vezeti. A K a gyakorlat sordn soha nem lehet pérazon.
A K-nek ezt a viselkedést addig kell tanusitania, amig a KV el nem éri az ESz-t vagy a jelzés
helyét.
Ezen tilmenden a K-nak olyan egyértelmi viselkedési mintdzatot kell mutatnia, amelybdl a
jelzési viselkedés teljesen tisztan felismerhet6. Ezt a viselkedési mintat a KV az szimatmunka
el6tt ismerteti a B-val. Ez lehet példaul:

- AKV felugrik a KV-re vagy megloki

- AKV-re torténé felugatas

- Szemkontaktus a KV és a K kozott

Ertékelés

-A végrehajtas

-A KV kozvetlen elvezetése az ESz-hez

A KV / ESz / BSz altali barmilyen segitségnyujtas tilos, és a jelzést 0 ponttal értékelik.
Az ESz ellen a K altal elkdvetett minden szabalysértés megfelelGen leértékelédik.

3.4.4.4 Mutatas (indication)

Tesztek F, MT
F: A mutatas soran a K a targynal vagy az NyF-nél marad fekve, (lve vagy allva. A
K-nak addig kell ezt a viselkedést tanusitania, amig a KV el nem éri a targyat vagy a
személyt. A K-nak olyan viselkedési stilust kell mutatnia, amibél a jelzési magatartds
. , egyértelmden felismerhetd. A K-nak azonnal fel kell vennie a kivalasztott poziciot, és
Kivitelezés

nyugodtan kell viselkednie az ESz-nél anélkil, hogy zavarja 6t.

MT: A KV-nek egyértelm(en fel kell ismernie a jelzést, majd direkten és tisztan
azonositania kell a BSz-t. A KV jelenti a végrehajtott jelzést a B-nak, és csak a B
utasitdsara kozelitheti meg a K-t. Az ESz-jel és a K-val vald el6zetes beszélgetés nem
megengedett.
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Ertékelés

Ha a jelzést KV / ESz/ BSz valtja ki, a jelzést O pontra értékelik. Az ESz rovasara a K altal
elkdvetett minden egyes szabalysértés megfeleld mérték(i pontlevonassal jar.
Nyugtalan vagy nem egyértelm viselkedés a mutataskor ennek megfelelGen leértékelddik.

3.4.4.5 Kaparas és behatolas

Tesztek L
Kapardaskor és behatoldskor a K folyamatosan és hatdrozottan az ESz felé orientalédik, amig
.. . a KV meg nem jelenik, és véget nem vet a jelzésnek.
Kivitelezés

A K-nak hatarozott behatoldsi magatartast kell tanusitania a kaparason keresztiil, az ugatds
nem hibas. Ha az ESz a buvéhelyen marad, a K onnan csak akkor kiildhet6 tovabb, ha ez az
elsé jelzés.

Ertékelés

A kaparas és a behatolds egy méréeszkéz annak meghatarozasara, hogy a K milyen
intenzitdssal és érdeklédéssel fordul az ESz felé és ugatdssal parhuzamosan is végezheté.

3.4.4.6 Jelzési gyakorlat

Tesztek RH—FLA,BésRH-FV

A jelzés helyét a keresési teriileten kivil kell kijel6Ini. Az ESz Ugy megy a jelzés helyére, hogy
az a K szdmara nem lathato.
A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresési munkara, és egy KJ és/vagy VSz kiséretében a
|athatdan Ul6 vagy fekvs személyhez kiildi, 20 m tavolsagra. A K-nak a legkdzvetlenebb uton
és azonnal az ESz-hez kell mennie és kdzvetlenil jeleznie kell.
A K-nak hatarozottan és a KV segitsége nélkil kell jeleznie az el6re bejelentett médon. A KV
jelenti a jelzést/talalatot. A riasztas tipusatol fliggen a KV a B utasitasara az ESz-hez megy,
vagy a K odavezeti 6t. A jelzés befejezése (kivezetés / kihivas kozeli tavolsagra)

Kivitelezés

altaldnossagban a KV beldtasa szerint torténik.

Az ugatas jelzésnek kb. 15 masodpercig kell tartania. A B utasitasara a K-t a KV a jelzés
kozvetlen kozelébe kivezeti vagy kihivja, és egy KJ és/vagy VSz segitségével AA-t vesznek fel.
A K-t ezutan kb. 3 méteres tavolsagban lefekteti. A KV odasétal a személyhez és beszélni
kezd hozza. A B utasitasara a KV visszatér a K-hoz, és AA-t vesznek fel.

Ezutdn kovetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg a bringsel és a szabad jelzés esetén.

Ertékelés

Ha a K nem jelzi az ESz-t vagy a jelzés utdn azonnal elhagyja 6t, és visszamegy a KV-hoz, a
gyakorlatot O ponttal értékelik.

A keril6utak és a nem egyenes irdnyba valé indulds, valamint a tétova ugatds vagy a nem
folyamatos ugatas ennek megfelelGen leértékeli a gyakorlatot.

Tesztek

RH-TA,BésRH-LA,B
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Kivitelezés

A jelzés helyét a keresési teriileten kivil kell kijel6Ini, és mint ilyennek, egyértelm(ien
felismerhetének kell lennie. A rejtekhelyet a KV-nek megmutatjak.

A munka 10 méterrel (foldon jeldlve) a rejtekhely el6tt kezdédik, ahol az ESz-t vagy egy
tet6vel ellatott csében, egy ldddban vagy hdbuckaban helyezték el.

A hébuckat hétombokbdl kell lazan megépiteni Ugy, hogy a K az ESz-hez kaparassal be
tudjon jutni.

A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresésre, és a rejtekhelyhez kildi. Egy KJ és/vagy VSz
megengedett a kezdéshez.

A K-nak a szag felvétele utan kell jeleznie a rejtekhelynél. A KV jelenti a végrehajtott jelzést,
és a B utasitdsdra elhagyhatja az indulasi pontot. A jelzés befejezésére a KV sajat belatdsa
szerint donti el, hogy a K-t kihivja-e, vagy kivezeti. A K-t ezutan szabadon fekve helyezik el
kb. 3 méterre a megtalalasi helytél, ahol nyugodtan kell fekiidnie, és nem szabad zavarnia a
mentési folyamatot. A KV segit a kiszabaditasban. Amint a nyilds elég nagy, a KV megkozeliti
a fekvd K-t, és engedi, hogy megkdzelitse a személyt. A B utasitasara az ESz elhagyja a
rejtekhelyet.

A B Ujabb utasitdsara a KV felveszi a AA-t a K-val, KJ és/vagy VSz addsdval. A jelzés ugataskor
kb. 15 masodpercig tart. Ezutan kovetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg médon torténik a bringsel és a szabad jelzés esetén.

Ertékelés

Ha a K nem jelzi az ESz-t, vagy a jelzés utan azonnal elhagyja 6t, és visszamegy a KV-hoz, a
gyakorlatot 0 ponttal értékelik.

A kerll6utak és a nem egyenes irdnyba valé indulds, valamint a tétova ugatds vagy a nem
folyamatos ugatds ennek megfelelen leértékeli a gyakorlatot.
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4. A NYOMKOVETES kivitelezése és értékelése

Vizsgak

RH F

Vizsgateriilet

Ha tobb résztvevé van a nyomkovetésre, a nyomokat a terepen sorsoljak ki a
nyomkovetés megkezdése el6tt.

A KV felszélitasra az AA-ban pdrazon Iévé K-val jelentkezik, és bejelenti a B-nak a
kivalasztott jelzés tipusat. A K-t pdraz nélkil, vagy 10 m-es, nyakorvre vagy hamra
erdsitett porazon lehet vezetni.

A, B - Ha a K jelzése Bringsel, a Bringselt a keresés megkezdése el6tt a K-ra kell erGsiteni.
A B elmagyarazza a KV-nek a szimatmunka teriiletet, amely mogott a KV szabadon
mozoghat. A KV leveszi a K-t a pérazrél és a keresés kezdetéhez iranyitja.

Engedélyezett
jelzések

NyF : Ugatas, bringsel, szabad jelzés, mutatas
Targyak: Mutatas, felvétel

Azonositando targy

Egy szaggal alaposan atitatott haszndlati targy, amely szinben nem emelkedik ki a terepbdl,
és amelyet gy helyeznek el, hogy nem lathatd a KV szamara.

Targyak

Kizardlag szaggal alaposan atitatott, legfeljebb tornacipé méretd, barmilyen anyaghbdl
készilt haszndlati targyak engedélyezettek, amelyek szine nem tinik ki feltinGen a terepbdl.
A NyF a térgyakat sétalva, a nyom lefektetése kozben, megallas nélkiil helyezi el.

A targyakat nem lehet a nyom mellé tenni, hanem magdra a nyomra kell rdhelyezni. A NyF-
nek az egyes targyak helyét vazlatban kell rogzitenie. Ehhez a targyakat meg kell jel6Ini, vagy
pontosan jellemezni, leirni.

Személyek és targyak
jelzése

Mutatas - A mutatds sordn a K fekve, llve vagy allva marad a tdrgynal vagy a NyF-nél. A K-
nak ezt a viselkedést addig kell tanusitania, amig a KV el nem éri a targyat vagy a személyt. A
K-nak olyan viselkedési stilust kell mutatnia, hogy a jelzé viselkedés teljesen egyértelmd
legyen. A K-nak azonnal fel kell vennie a kivalasztott poziciét, és nyugodtan kell viselkednie
az ESz-nél anélkil, hogy zavarna.
Felvétel: Ennél a tipusu jelzésnél a K-nak habozas nélkul fel kell vennie a targyat.
Viselkedési minta 1: Felvétel és visszahozatal:
A K-nak azonnal fel kell vennie a targyat, a legkzvetlenebb mddon vissza kell vinnie a
KV-hoz, és le kell ilnie elé. A K tovabbi nyomkévetésre bocsdjthato a felvétel vagy az
eleresztés helyérdl is.
Viselkedési minta 2: Felvétel és helyben maradas:
A K a targyat a szajaba véve, a mutatas jelzéssel analég mddon a 3 lehetséges
viselkedés egyikét mutatja: fekvés, (ilés vagy allas. A két mintdzat szabadon
felcserélhet6 egymassal. A K-nak olyan egyértelmd viselkedésmintat kell mutatnia,
hogy a jelz6 viselkedés egyértelm(ien felismerhetd legyen.

A targy értékelése

- mutatas
-a targy felvétele
-a targy kozvetlen behozasa anélkiil, hogy elengedné azt

A B értékeli a nyom felvételét/indulast és a nyomvonal kévetését. A nyomvonaltol
vald enyhe eltérés nem hibds, amennyiben a K 6nalléan koveti a nyomvonal
folytatasat.

A K-nak fliggetlen és boldog szimatmunkat kell bemutatnia, a targyak magabiztos és
fliggetlen jelzésével.

Minden meg nem talalt targy O ponttal értékelendd. Minden olyan targy, amelyet a
K nem 6nalldan jelez, ennek megfeleléen nem megtalaltként keril pontozasra.

Ha a K ott fekszik le, ahol nincs targy és a KV nem gy6z6dik meg a targyrdl, hanem
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utasitja a kutyat, hogy folytassa a munkat, az pontlevondast eredményez.
A KV altal megerésitett téves jelzésért a megfelel6 pontok levonasra keriilnek egy
targy értékének megfelelGen.

Jelzés NyF

Ha a jelzés a KV altal bejelentettdl eltéréen torténik, a jelzést elégtelennek kell értékelni.
Ha a KV ugatas jelzést jelent be, a K azonban egyértelmden ugatas nélkil jelzi az ESz-t, a
riasztds nem megfeleltre értékelendd.

Ha a K nem megfelel6en ugat az ESz irdnyaba, vagy rovid id6ére elhagyja az ESz-t, a
riasztast legfeljebb megfeleltre lehet értékelni.

Megszakitas

A B a munkat megszakitja amikor a KV tobb mint 10 méterre eltdvolodott a nyomvonaltél. A
B engedélyezhet ennél nagyobb eltérést nehéz terepen. Minden olyan esetben, amikor a B
ugy értékeli, hogy a K nem képes a nyomot 6nalléan felvenni vagy kovetni, a B
megszakithatja a munkat. Megszakitas esetén a KV a K-val és a B-val a legrévidebb uton
elhagyja a terliletet. A munka folytatdsa nem engedélyezett.

Kivitelezés
V,A,B

A KV koveti K-jat, és 10 méteres tavolsagot kell tartania, még akkor is, ha pdéraz nélkil
koveti.

Amint a K megtalalta a targyat, azonnal fel kell vennie vagy egyértelm(en jeleznie kell azt
a KV segitsége nélkil. Amikor a K jelezte a targyat, a KV odamegy a K-hoz. A KV a targy
felemelésével bizonyitja, hogy a K megtalalta-e a targyat. Ezzel a KV folytatja a munkat a
K-val.

A végrehajtas soran a K-nak a NyF dltal hagyott nyomvonalat kell kovetnie, a KV 10 m
tdvolsagban marad a K-tél. A B megfeleld tdvolsagban kéveti a MCs-t. A B nem zavarhatja
a csapatot, azonban 6nalldéan valasztja meg a helyét, hogy helyesen tudja értékelni a
munkat.

A KV félbeszakithatja a nyomkovetést. Az esetleges sziinetek a teljes engedélyezett id6be
beszamitanak.

A KV a munka soran megtisztithatja a K fejét, szemét és orrat, és esetleg vizet adhat neki.
A keresés akkor ér véget, amikor a KV a targyakat atadja a NyF jelzését kdvetben, illetve a
KV 6sszefoglal és kijelentkezik, valamint a B értékelése megtorténik. A B belatasa szerint
meghosszabbithatja a keresési id6t az utolsd irdnyvaltds utani korilményektdl fliggden.

Kivitelezés A, B

A nyomvonalnak a lehet6 legtermészetesebbnek kell lennie, alkalmazkodnia kell a
terepviszonyokhoz, és tartalmaznia kell talajvaltast. A terep allhat erd6bdl, rétbél és
mez6bél, valamint 6svények és utcak keresztezésébdl.

Az enyhe kanyarok nem szamitanak iranyvaltoztatdsnak; azokat egyértelm( szogben kell
végrehajtani. A NyF-nek pontos nyomvonaltervet kell adnia a B-nak, amely tartalmazza az
Osszes szikséges informacidt, példaul a targyak sorrendjét és a nyom mentén taldlhato
megkilonboztet pontokat.

A GPS-rogzités megengedett és ajanlott.

A NyF a teljes nyomvonalat normal tempdban jarja végig, a nyomvonal fektetése kozben
nem csoszoghat a nyomvonalon, és nem allhat meg.

A B szint esetén a nyom vonalvezetésének egy elvarhaté nehézségi fokot el kell érnie, mint
pl.

talajvaltasok, arkok, utak és/vagy utcak keresztezése stb.
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Indulas A, B

A nyom elején 1 azonosité targyat (ID) nem lathaté mdédon egy 20 m x 20 m-es
teriileten (B szint 30 m x 30 m) helyeznek el. Ennek a teriletnek az alapvonala
jobbra és balra jelolve van.

A NyF a bal vagy a jobb oldali oldalvonal fell 1ép be a teriiletre, és az azonositd
tdrgyat (ID) ezen a teriileten belll helyezi el. Ez jelzi a nyom tényleges kezdetét.
Rovid sziinet utdan a NyF normal tempdban halad a kijelolt irdnyba.

A KV leveszi a K-t a pérdzrél, és az alapvonal elé iranyitja, hogy megkeresse az
azonosité targyat (ID).

A K-nak szisztematikusan meg kell keresnie és meg kell taldlnia a targyat 3 percen
belil a tertileten beliil, amely soran a KV irdnyithatja és vezetheti a K-t KJ és/vagy
VSz segitségével anélkiil, hogy atlépné az alapvonalat. Miutan megtalalta az
azonosité targyat (ID), a KV szlikség esetén porazra teszi a K-t és elinditja a nyomon.
Ha a K nem taldlja meg a tdrgyat, de megtaldlja a nyomvonalat, a KV hagyhatja, hogy
a K sziinetet tartson, hogy pdrazra tegye, vagy ha péraz nélkil keres, akkor a B
értesitése utan onalléan kovetheti a K-t.

Ha a K nem talalja meg a nyomot az indulasi teriletre elGirt id6kereten belil (3
perc), a MCs tovabb prébalkozhat a nyom felvételével, ami beleszamit az 6sszid6be,
aminek soran a KV bemehet az indul3si teriletre.

Ha az azonosité targy (ID) megtaldlasara és a nyom felvételére elGirt idGkeretet
tullépik, ez a rész 0 ponttal értékelendé.

A B megszakithatja a keresést, ha egyértelm(, hogy a K nem hajlandé dolgozni, vagy
nem képes a feladat megoldasara.

A nyomvége A, B

A NyF a pdlya végén fekvé vagy Ul6 helyzetet vesz fel.
Ezt a pozicidt a munka megkezdése el6tt kell felvenni.

Ertékelés A, B

¢ A munka az indulasi teriileten az azonositd targy (ID) mutatasaval

¢ A nyomvonal felvétele és kovetése

e Ataldlt targyak id6rendi sorrendben térténé bemutatasa

e Az 6ndll6 jelzés a NyF-nél a nyomvonal végén

e Ha a NyF-t nem talaljak meg, a teszt nem lehet sikeres; a maximalisan elérhet6 pontszam
ilyenkor 139 pont.

e Ha ajelzést a NyF-nél vagy egy targy helyénél a KV valtja ki, akkor ez a jelzés 0 ponttal
értékelendé.

e Haaz azonosité targy (ID) megtaldldsara és az induldsndl a nyomvonal felvételére
rendelkezésre allé id6korlatot tullépik, akkor ez a rész O ponttal értékelendé.

A B barmikor megszakithatja a munkat, ha meg van gy6z6dve arrdl, hogy a K nem tudja

onalldéan folytatni a munkat.
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4.1RH-FV Nyomkovetés El6teszt 100

pont max.
Nyomtartas (KV altal fektetett): 50 pont
Feladatok Targyak, 3 x 10 pont 30 pont
Jelzési gyakorlat 20 pont

Teszt teriilet

Felvezet6i nyomvonal: 400 normal lépés, 2 irdnyvaltoztatassal
derékszogben és 3 felvezetGi targgyal.
Az induldst a nyom irdnyat jelzd tébla jelzi.
A startnal tartott rovid sziinet utan a KV
normal |épésekkel halad a kijel6lt irdnyba.
A nyom lefektetése kbzben nem
csoszoghat, nem huzhatja a labat és nem
allhat meg.
A keresend{ targyakat nem szabad a
nyom mellé, hanem magdra a nyomra kell

helyezni.
Idékiesés (a nyom kora): 20 perc
Keresési iddé maximum 15 perc

Jelzbgyakorlat: A befejezett keresés utdn a KV a porazon lévé K-
val AA-ban jelentkezik, tajékoztatja a B-t a jelzés
tipusardl és a B utasitdsara elmegy a
jelzésgyakorlatra, majd végrehajtja azt.

Jelzésgyakorlat

Az ESz a jelzési helyre megy anélkiil, hogy a K szdmara lathatd lenne.

A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresési munkara, és egy KJ és/vagy VSz kiséretében a
20 m tavolsagban lathatdan 6 vagy fekvs személyhez kiildi. A K-nak a legkdzvetlenebb
Uton és azonnal az ESz-hez kell mennie és irdnyt mutatva jeleznie.

A K-nak hatarozottan és a KV segitsége nélkiil kell jeleznie a bejelentett mddon. A KV jelzi a
taldlatot. A jelzés tipusatol fliggéen a KV a B utasitasara az ESz-hez megy, vagy a K vezeti
oda. A jelzés befejezése ( kivezetés / kihivas a kozelbe) altalanossagban a KV sajat belatasa
szerint torténik.

A jelzés ugataskor kb. 15 masodpercig tart. A B utasitasara a K-t a KV a jelzés kozvetlen
kozelében kivezeti vagy kihivja, majd KJ és/vagy VSz kévetéen AA-t vesznek fel. Ezt kdvetéen
a K-t fekve kell elhelyezni kb. 3 m tdvolsagban. A KV odasétal a személyhez és beszélgetni
kezd vele. A B utasitasara a KV visszatér a K-hoz, és AA-t vesznek fel.

A végrehajtas analdg a Bringsel, a szabad jelzés és a mutatas esetében.
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42RH-FA Nyomkovetés A 200 pont max.

Targy azonositas (ID): 10 pont

Az azonosité targy (ID) keresése: 10 pont

A nyom felvétele: 10 pont

Gyakorlatok A nyomvonal kévetése: 70 pont
5 targy (egyenként 8 pont): 40 pont

Személy jelzése: A személy megtalalasa: 30 pont

Jelzés a személynél: 30 pont

Idegen dltal fektetett nyomvonal 1000 lépés egyértelm( iranyvaltoztatasokkal, derék- vagy

Teszt teriilet tOnjp_aSZIOgben.
Idékiesés 60 perc
Keresési id6 legfeljebb 20 perc

(beleértve az azonositast is)

43RH-FB Nyomkovetés B 200 points max.

Targy azonositas (ID): 10 pont

Az azonosito targy (ID) keresése: 10 pont

A nyom felvétele: 10 pont

Gyakorlatok A nyomvonal kovetése: 70 pont
8 targy (egyenként 5 pont): 40 pont

Személy jelzése: A személy megtalalasa: 30 pont

Jelzés a személynél: 30 pont

Idegen dltal fektetett nyomvonal 2000 lépés 8

. egyértelmd
Teszt teriilet . , ,
iranyvaltoztatassal,

derék-, hegyes- vagy

tompaszogben.
Idékiesés 120 perc
Keresési id6 legfeljebb 45 perc

(beleértve az azonositast is)

5. A TERULETKUTATAS kivitelezése és értékelése
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Altalanossagban

A keresési munkat a terlletkeresésben normal menetben kell végrehajtani, a KV nem futhat.
A KV részletes vazlatot kap, amelybdl jol [athatdak a keresési teriilet hatarai. Ezt kbvetGen
kell kivalasztania a taktikajat. A KV nem jarhatja korbe a teriiletet, és nem sétdlhat a hatarok
mentén; a hatartél valé minimdlis tavolsagnak 30 m-nek kell lennie.

A K-nak parancsra valtakozdan kell dtkutatnia a teriletet.

Az ESz ruhdzatanak szine ne emelkedjen ki a terepbdl, kifejezetten ne legyen fényvisszaveré
vagy feltling szindi.

Az ESz-k a B utasitasa szerint foglaljak el helyliket a megadott helyen. Legalabb 20 m
tdvolsdgra kell elhelyezni 6ket egymdstdl. Az ESz-k a B utasitasai szerint viselkednek a
rejtekhelyen. Le kell fekiidnitk vagy le kell Gilnitk. A ESz-knek 10 perccel a K inditdsat

Eltiintek megel&z6en a helyiikdn kell lennitik.

A K szamara lehet6vé kell tenni a vizualis és fizikai kontaktust, az ESz-k nem lehetnek
teljesen letakarva ponyvaval, takardval és hasonldkkal. Legalabb az arcnak fedetlenil kell
lennie. A B utasitdsara az ESz-nek el kell hagynia a rejtekhelyet, amint megtaldltak. Ez
magaban foglalja az esetleges sz6nyegek vagy parnak eltdvolitasat is.

Az ESz helyét minden K utdan meg lehet valtoztatni. A hasznalt rejtekhelyeket ujra fel lehet
hasznalni.

Ha a KV megtaldlja az ESz-t, nincs korlatozas az értékelésre, ha a KV hagyja, hogy a K
szabadon folytassa a keresést, és a K helyesen jelez.

Taktika A K kildése el6tt a KV bejelenti, hogy a pdrdzrél levett K-val visszamegy-e ahhoz a
kiindulasi ponthoz, ahol a taladlatot lejelentette, vagy Ugy dont, hogy a keresést a jelzés
helyszinérdl folytatja. Indokolt taktikavaltas mindig lehetséges.

5.1RH-FLV Teriiletkutatas el6teszt 100
pont max.
Feladatok Mur]kamod a ’kerelsesben: 30 pont
Jelzés a személynél: 70 pont

Keresési teriilet

5000 m? nyilt és magas novényzettel fedett terdilet.
A buvdhelyeket ugy kell kivalasztani, hogy a K vizudlisan és fizikailag is érintkezhessen az
ESz-jel

Eltiint

1ESz

Keresési id6

maximum 10 perc

Ertékelés

Ha az ESz-t nem

taldltdk meg a teszt

nem lehet sikeres.

Az elsé téves jelzés 20 ponttal
csokkenti a feladat értékét.

A KV esetében kilénosen a
csapatmunka kerdl
értékelésre.
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5.2 RH-FL A Teriiletkutatas A 200

pont max.

Jelzésgyakorlat: 20 pont

Irdanyithatdsag: 15 pont

Keresés intenzitdsa: 15 pont
Feladatok Mozgékonysag: 10 pont

Fliggetlenség: 10 pont

Taktika és csapatmunka: 10 pont

Jelzés: 2 16, egyenként legfeljebb 60 pont 6sszesen 120 pont

Keresési terilet

20 000-25 000 m? nyilt és magas novényzettel fedett terilet.

A buvdéhelyeket tgy kell kivalasztani, hogy a K vizualisan és fizikailag hozzaférhessen az
ESZ-hez.

Az els6 keresés megkezdése el6tt legfeljebb 15 perccel a keresési teriiletet tobb
embernek egy teszt-K-val be kell jarnia.

Eltlintek

2 ESz

Keresési ido

maximum 20 perc

Jelzésgyakorlat

Szélitaskor a KV jelentkezik a pérazon és AA-ban 1évé K-val, bejelenti a B-nak a kivalasztott
jelzéstipust, a B utasitdsara elmegy a jelzésgyakorlatra, és végrehaijtja azt.

A jelzés helyét a keresési terilleten kivil kell kijel6Ini. Az ESz igy megy a riasztas helyére,
hogy a K szamara nem lathato.

A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresési munkara, és egy KJ és/vagy VSz kiséretében a
lathatdan l6 vagy fekvé személyhez kiildi 20 m tavolsagban. A K-nak a legkdzvetlenebb dton
és azonnal az ESz-hez kell mennie és célirdnyosan jelezni.

A K-nak hatarozottan és a KV segitsége nélkiil kell jeleznie a bejelentett mdédon. A KV jelenti a
taldlatot. A jelzés tipusatdl fliggben a KV a B utasitdsdra megy az ESz-hez, vagy a K vezeti oda.
A jelzés befejezése (kivezetés/kihivas kozeli tavolsagba) altalanossagban a KV belatasa szerint
torténik.

A jelzést ugataskor kb. 15 masodpercig kell tartani. A B utasitasara a K-t a KV a jelzés
kozvetlen kozelébdl elvezeti vagy kihivja, ahol egy KJ és/vagy VSz segitségével AA-t vesznek
fel.

Ezt kovetSen a K-t fekve kell elhelyezni kb. 3 m tavolsagban. A KV odasétal a személyhez és
beszélgetni kezd vele. A B utasitasara a KV visszatér a K-hoz, és AA-t vesznek fel.

Ezutan kovetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg a bringsel és a szabad jelzés esetében.

Kivitelezés

Taktika - A taktikat a KV donti el, és a keresés megkezdése el6tt be kell jelenteni a B-nak.

A munka soran bekovetkezs esetleges elGzetes valtozasokat a B-nak be kell jelenteni, ebben
az esetben a keresési id6 folytatodik.

A B utasitasara a KV a K-t a kivalasztott helyen a vdlasztott taktikdnak megfeleléen inditja el.
Amikor a K egyértelmden elhagyta a KV-t, a B engedélyt ad a KV-nek a kiinduldsi pont
elhagyasara. A KV parancsara a K-nak valtakozé oldalirdnyu pasztdzdassal kell atkutatnia a
helyszint. Amennyiben a KV taktikai valtozast jelent be a B-nak, a taldlat helyérél
pontlevonas nélkil folytathatja a keresési munkat. Ellenkezé esetben vissza kell térnie a K-
val a kiindulasi helyzetiikbe. A KV-nak jelentenie kell a végrehajtott jelzést a B-nak, és csak a
B utasitasara kozelitheti meg a K-t. A keresési munka akkor ér véget, amikor a KV
lejelentkezik, és a B ismerteti az értékelést.
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Ertékelés

A terllet szisztematikus atvizsgdldsa.

Az elsG téves jelzésért minusz 40 pont jar.

Ha egy személyt nem taldlnak meg a teszt nem lehet sikeres, a maximalisan elérhetd
pontszam ekkor 139 pont.

5.3 RH-FLB Teriiletkutatas B 200 pont max.

Jelzésgyakorlat: 10 pont
Irdnyithatdsag: 15 pont
Keresés intenzitdsa: 15 pont

Feladatok Mozgékonysag: 10 pont
Fliggetlenség: 10 pont
Taktika és csapatmunka: 20 pont
Jelzés : 3 személy, egyenként 40 pont: 120 pont

Keresési tertlet

40 000 m?, (100 x 400 m), A keresési terlilet hatarait és kozépvonalat jelolik.

Legaldbb 50%-ban magas novényzettel fedett és korlatozott attekinthet6ségl teriilet,
amelyen allhatnak 6nallé épuletek. A K vizudlisan és/vagy fizikailag képes kontaktalni (az
ESZ-jel), ugyanakkor a terepre jellemzd rejtekhelyek, példaul magasan fekvé rejtekhelyek
(pl. vadlesek), amelyek a K szamara nem lathatdak vagy elérhet6k, megengedettek. A
rejtekhelyek legfeljebb 3 méteres magassagig engedélyezettek.

A magasabban fekvé buvohelyeknek legalabb 20 m-re kell lennilk a keresési teriilet
hatdraitdl, a szélviszonyokra kiilondsen tekintettel kell lenni.

Az elsé keresés megkezdése el6tt legfeljebb 15 perccel a keresési teriiletet tobb
embernek egy teszt-K-val be kell jarnia.

Eltintek

3 ESz

Keresési ido

maximum 30 perc

Jelzési gyakorlat

Szélitaskor a KV jelentkezik a pérazon és AA-ban 1évé K-val, bejelenti a B-nak a kivalasztott
jelzéstipust, a B utasitdsdra elmegy a jelzésgyakorlatra.

A jelzés helyét a keresési terlleten kivil kell kijel6Ini. Az ESz igy megy a riasztas helyére,
hogy a K szamdra nem lathaté.

A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresési munkara, és egy KJ és/vagy VSz kiséretében a
lathatdan Gl6 vagy fekvé személyhez kiildi 20 m tavolsagban. A K-nak a legkdzvetlenebb dton
és azonnal az ESz-hez kell mennie és célirdnyosan jelezni.

A K-nak hatarozottan és a KV segitsége nélkiil kell jeleznie a bejelentett mdédon. A KV jelenti a
taldlatot. A jelzés tipusatdl fliggben a KV a B utasitdsara megy az ESz-hez, vagy a K vezeti oda.
A jelzés befejezése (kivezetés/kihivas kozeli tavolsagba) altalanossagban a KV belatasa szerint
torténik.

A jelzést ugataskor kb. 15 masodpercig kell tartani. A B utasitasara a K-t a KV a jelzés
kozvetlen kozelébdl elvezeti vagy kihivja, ahol egy KJ és/vagy VSz segitségével AA-t vesznek
fel.

Ezt kbvetGen a K-t fekve kell elhelyezni kb. 3 m tdvolsagban. A KV odasétal a személyhez és
beszélgetni kezd vele. A B utasitasara a KV visszatér a K-hoz, és AA-t vesznek fel.

Ezutdn kovetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg a bringsel és a szabad jelzés esetében.
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Kivitelezés

A jelzésgyakorlat utdn a KV a tertletkutatas kiinduldsi helyére megy, és a B tajékoztatja a
taktikai helyzetrdl. A KV a K-t a B utasitasara inditja el keresni.

A KV utasitasara a K-nak mély, valtakozd oldalu pasztazdssal kell atkutatnia a teriletet. A KV
csak a kozéps6é vonal mentén mozog, kivéve a jelzéskor. A K idénkénti hatrafelé iranyuld
keresése nem hibas.

A végrehajtott jelzés utdn a KV visszatér a K-val a k6zépvonalra, és onnan folytatja a
keresést.

A keresési terillet végének elérése utan mar nem engedélyezett a visszafelé torténé keresés.
A KV azonban jogosult a K-t visszafelé kiildeni, ha még mindig vannak eltlint személyek,
amennyiben ez a keresési idén belll torténik.

A keresési munka akkor ér véget, amikor a KV jelentést tesz, és a B kihirdeti az értékelés
eredményét.

Ertékelés

a teriilet szisztematikus atvizsgalasa

Az els6 téves jelzésért minusz 40 pont jar.

Ha egy személyt nem taldlnak meg a teszt nem lehet sikeres, a maximalisan elérhet6
pontszam ekkor 139 pont.

6. ROMKUTATAS kivitelezése és értékelése

Altalanossagban

A keresési teriilet egyértelmden lathatd, vagy a hatdrait egyértelmlen megjelolték. A
szervez6nek a B utasitdsdanak megfelelen ugy kell el6készitenie a bujohelyeket, hogy a
biztonsagi irdnyelvek teljesiiljenek.

Az ESz-knek 10 perccel a K inditasa el6tt a helytikon kell lennilik. Az ESz-k nem lehetnek
hermetikusan bezarva. Kilonosen tigyelni kell a rejtekhelyen el6fordulé mérgezé
gazokra.

Az eltlintek kozotti tdvolsagnak legalabb 10 m-nek kell lennie, és a buvohelyeket ugy kell
kivalasztani, hogy a jelzés egyértelm(i és megkilénboztethets legyen.

A hasznilt rejtekhelyeket Gjra fel lehet hasznalni. A rejtekek cseréjekor azonban tgyelni
kell arra, hogy kizarjuk a téves jelzés lehet&ségét, amikor hasznalaton kivil maradnak.
Az ESz beazonositasakor a K-nak nem lehet lathatd és/vagy fizikai kapcsolata az ESz-jel az
A és B szinten, a takardsnak a lehet6 legkevésbé feltlin6nek kell lennie. A K
tovabbkiildése a jelzést kbvetben kdzvetlendiil a talalat helyérdl vagy a rom szélérél
torténik. Ezutdn a KV elhagyja a romteriiletet.

Ha az ESz-k nem jonnek el a rejtekhelyrdl, az ismételt jelzés nem hibas. A K-t be lehet
hivni és a rom szélérél Ujra lehet inditani.

A KV a keresést megelGzGen és a taktika bejelentése el6tt a K nélkiil ellendrizheti a
keresési terliletet egy jarhatd peremkeriilet segitségével, hogy rovid attekintést kapjon
a keresési teriiletrdl (kell6 gondossag), ami a teljes kijelolt keresési id6be beleszamit. Ez
id6 alatt a K-nak egy kijel6lt helyen kell maradnia, akar szabadon, akar kikotve.

A KV tajékoztatja a B-t arrdl a helyrdl, ahova a K-t kiildeni kivanja, és onnan inditja el 6t
keresémellény vagy nyakorv nélkil (kivétel: bringsel).

A K-nek a KV parancsdra kell atkutatnia a teriletet.

A KV a kijelolt terileten bellil mozoghat, vagy kévetheti a K-t a romra, amint a B ezt
engedélyezi.

Ertékelés

Mozgékonysag; mozgas a romon, a mobilitas tipusa, nehézségek kezelése, alloképesség.
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6.1 RH-TV Romkutatas elGteszt 100
pont max.

Gyakorlatok

Munkamadd keresés kdzben 30 pont
Jelzés a személynél 70 pont

Keresési teriilet

Legalabb 400-600 m? nagysagu épitési tormelék egy szinten, amely kilonféle
épitéanyagokbdl allhat. A keresési teriiletnek lathaténak kell lennie a KV szamara.

Eltlintek

1 ESz takarasban rejtve/nem lathaté

Keresési id6

maximum 10 perc

Kivitelezés

A KV kovetheti K-jat a romon, amint a B megengedi. Erre altaldban akkor kerl sor, amikor a
K egyértelm(ien eltdvolodik a KV-t6l.

Ertékelés

Az elsé téves jelzés 20 ponttal csokkenti a gyakorlat értékét.
Ha a ESz-t nem talaljak meg, a teszt nem lehet sikeres.

6.2RH-TA Romkutatas A 200
pont max.
Jelzésgyakorlat 20 pont
Irdnyithatésag 10 pont
Keresés intenzitasa 20 pont
Feladatok Mozgékonysag 10 pont
Fliggetlenség 10 pont
Taktika és csapatmunka 10 pont
Jelzések : 2 személy, fejenként 60 pont: 120 pont

Keresési teriilet

Legaldbb 800-1000 m? nagysagu épitési tormelék, amely egy vagy tobb szintes és kilonb6z8
tipusu épitéanyagokbdl allhat. Tiszta épliletkutatds nem megengedett, azonban a keresési
teriilet magaba foglalhat kiilonallé helyiségeket.

Az, A” szintl romteriletnek sotét helyiségeket vagy Gregeket és mély rejtekhelyeket kell
tartalmaznia, az ESz a takaras vagy tormelék alatt 1m mélységben lehet.

A keresési teriletet legalabb 15 perccel az els6 keresés megkezdése elStt egy vagy tobb
személynek préba K-val at kell jarnia. Kozvetlenil a munka el6tt és kézben tobb K nélkiili Se-
nek kell a terlileten mozognia.

A keresési teriletnek lathatonak kell lennie a KV szdmara.

Elterelés: kodgép, motorzajok, kalapalds, dobolds, hanghordozok stb.

A figyelemeltereléseket a B-vel kell egyeztetni.

Eltlintek

2 ESz, takarasban rejtve/nem lathaté

Keresési id6

maximum 20 perc
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Jelzésgyakorlat

Szélitaskor a KV jelentkezik a pérazon és AA-ban |évé K-val, bejelenti a B-nek a kivalasztott
jelzéstipust, a B utasitasara elmegy a jelzésgyakorlatra, és végrehajtja azt.

A jelzés helyét a keresési terileten kivil kell kijel6lni, és mint ilyennek, jol felismerhetének
kell lennie. A rejtekhelyet megmutatjak a KV-nek.

A munka 10 méterrel (a foldon jeldlve) a hely el6tt kezd6dik, ahol a ESz-t vagy egy fedeles
csében, vagy egy ladaban rejtik el. A B utasitdsara a KV felkésziti a K-t a keresésre, és a
rejtekhelyhez kildi. A jelzéshez egy KJ és/vagy VSz engedélyezett. A K-nak a rejtekhelyen
torténd szagfelvétel utan irdnyt mutatva kell jeleznie.

A KV jelenti a végrehajtott jelzést, és a B utasitdsara elhagyhatja a helyét. A jelzés
befejezésére dltalanossagban a KV sajat belatdsa szerint donti el, hogy a K-t a jelzés
kozelében kihivja-e vagy onnan kivezeti a K-t.

A K-t ezutan szabadon fekve helyezik el kb. 3 méterre a taldlati helytél, ahol nyugodtan kell
feklidnie, és nem szabad zavarnia a mentési folyamatot. A KV segit kiszabaditani a személyt.
Amint a nyilas elég nagy, a KV megkdzeliti a fekvd K-t, és engedi, hogy a személyhez menjen.
A B utasitasara az ESz elhagyja a rejtekhelyet.

A B egy masik utasitasara a KV felveteti a AA-t a K-val egy KJ vagy VSz adasdval. A jelzés
ugataskor kb. 15 masodpercig tart. Ezutan kdvetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg mddon torténik a bringsel és a szabad jelzés esetén.

Kivitelezés

A jelzésgyakorlat utdn a KV a keresés kiindulasi helyére megy, és a B tdjékoztatja 6t a
taktikai helyzetrdl.

A B utasitasara a munka a jelzés utdn folytatddik. Errél a helyrél a KV egy alkalommal
tovabb kildheti a K-t keresni.

Ertékelés

Az els6 téves jelzésért minusz 40 pont jar.
Ha egy személyt nem taldlnak, a teszt nem lehet sikeres, és a maximalisan elérheté
pontszam ekkor 139 pont.

6.3RH-TB Romkutatas B 200
pont max.
Jelzésgyakorlat 20 pont
Irdnyithatdsag 10 pont
Keresés intenzitasa 20 pont
Feladatok Mozgékonysag 10 pont
Flggetlenség 10 pont
Taktika és csapatmunka 10 pont
Jelzés: 3 személy, egyenként 40 pont: 120 pont

Keresési terulet

Legaldbb 1.200-1.500 m?-es épitési tormelék, amely kildnb6z6 tipusu épitGanyagokbdl all,
és egy vagy tobb szinten helyezkedik el.

Tiszta éplletkutatds nem megengedett, azonban a keresési teriilet magdaba foglalhat
kiilonallo helyiségeket.

A B szint esetében a romteriiletnek legalabb 6 rejtekhelyet kell tartalmaznia, ebbdl legaldbb
2 sotét helyiséget vagy Ureget, legalabb 2 mély rejtekhelyet, ahol az ESz kb. 2 m mélyen van
a takards vagy a tormelék alatt, vagy legalabb 2 magasan fekvé rejtekhelyet legfeljebb 2 m
magassagban. A teriileten legaldbb 2 kiilonboz6 tipusu rejtekhelynek kell lennie.

A magasan fekv6 buvdhelyek esetében kilondsen figyelembe kell venni a szélviszonyokat.
A keresési terilletet az els6 keresés megkezdése el6tt legfeljebb 15 perccel tobb személynek
teszt K-val at kell jarnia. Kézvetleniil a keresési munka el6tt és kozben tobb személynek K
nélkil mozognia kell a tertleten.

Zavaro tényez6k: kodgép, motorzajok, kalapalas, dobolas, hanghordozdk stb.

A figyelemeltereléseket a B-vel egyeztetni kell.
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Eltlintek

3 Esz, takarasban rejtve/nem lathaté

Keresési id6

maximum 30 perc

Jelzési gyakorlat

Szélitaskor a KV jelentkezik a pérazon és AA-ban |évé K-val, bejelenti a B-nek a kivalasztott
jelzéstipust, a B utasitdsdra elmegy a jelzésgyakorlatra, és végrehaijtja azt.

A jelzés helyét a keresési terilleten kivil kell kijel6lni, és mint ilyennek, jél felismerhet6nek
kell lennie. A rejtekhelyet megmutatjak a KV-nek.

A munka 10 méterrel (a foldon jelolve) a hely el6tt kezd6dik, ahol a ESz-t vagy egy fedeles
cs6ben, vagy egy ladaban rejtik el. A B utasitdsdra a KV felkésziti a K-t a keresésre, és a
rejtekhelyhez kiildi. A jelzéshez egy KJ és/vagy VSz engedélyezett. A K-nak a rejtekhelyen
torténd szagfelvétel utan irdnyt mutatva kell jeleznie.

A KV jelenti a végrehajtott jelzést, és a B utasitdsara elhagyhatja a helyét. A jelzés
befejezésére dltalanossagban a KV sajat belatdsa szerint donti el, hogy a K-t a jelzés
kozelében kihivja-e vagy onnan kivezeti a K-t.

A K-t ezutan szabadon fekve helyezik el kb. 3 méterre a taldlati helytdl, ahol nyugodtan kell
feklidnie, és nem szabad zavarnia a mentési folyamatot. A KV segit kiszabaditani a személyt.
Amint a nyilas elég nagy, a KV megkozeliti a fekvé K-t, és engedi, hogy a személyhez menjen.
A B utasitasara az ESz elhagyja a rejtekhelyet.

A B egy masik utasitasara a KV felveteti a AA-t a K-val egy KJ vagy VSz adasaval. A jelzés
ugataskor kb. 15 mdasodpercig tart. Ezutdn kovetkezik a tovdbbi szimatmunka.

A végrehajtas analdog mddon torténik a bringsel és a szabad jelzés esetén.

Kivitelezés

A ESz helyének meghatarozasakor a K-nak nem lehet lathatoé és/vagy fizikai kapcsolata az
ESz-jel az A és B szinten, a takarasnak a lehet legkevésbé feltlin6nek/észrevehetének
kell lennie.

A B utasitasara a munka a jelzés utdn folytatodik. ErrSl a helyrdl a KV egy alkalommal
tovabb kildheti a K-t keresni.

Ertékelés

Az elsé téves jelzésért minusz 40 pont jar.
Ha egy személyt nem taldlnak, a teszt nem lehet sikeres, és a maximdlisan elérhet6
pontszam ekkor 139 pont.

7. LAVINAKUTATAS kivitelezése és értékelése

Altaldnossagban

A horejtekek épitésénél kilonosen be kell tartani a biztonsagi el6irdsokat. A hémezé lehet
teljesen vagy részben megmunkalt és/vagy sinyomokkal tarkitott.

A jobb megfigyelhetGség, valamint a keresési tertilet behataroldsa érdekében a teriletet jol
lathatdan zaszldkkal kell kérilhatarolni.

A hasznalt horejtekek Ujra felhasznalhatdk, a haszndlaton kiviilieknek nyitva kell maradniuk.
Az ESz nem vehet részt az elrejtés el6tt a buvohely el6készitésében. Az ESz felkutatasakor a
K nem lathatja és nem lehet érhet az ESz-hez az A és B szinteken, a takarasnak a lehet6
legkevésbé feltlinének kell lennie.
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Az LVS- el valé
munka: A, B

1 add-vevs LVS feladdként.

1 add-vevs LVS mint vevé.

A bejelentkezéskor a KV-nek be kell jelentenie, hogy milyen tipusu késziiléket fog hasznalni,
vagy a sajatjat, vagy a rendezvény szervezbjének késziilékét.

Egy LVS-t egy 20 m x 20 m-es, jol lathatdan kijelolt terileten kell elasni, A: 30 cm; B: 50 cm
mélységben.

A KV feladata, hogy maximum 5 percen belll megtalalja, kidssa és megmutassa a B-nak az
elasott lavina jeladd késziiléket (LVS). A taktika a KV belatasa szerint torténik. A megadott
id6 tullépése esetén a gyakorlatot O ponttal értékelik.

A K-nak a KV parancsara szisztematikusan at kell kutatnia a terletet.

Kivitelezés A KV el6szor akkor hagyhatja el a helyét, amikor a K legaldbb 30 m tavolsagban van, a K
jelez, vagy a B utasitja erre.
A keresési munka akkor ér véget, amikor a KV jelentkezik, és a B ismerteti az értékelést.
Jelzés A. B A jelzés bejelentése utan és a B utasitdsara a KV a taldlati helyre megy és megjeldli azt. A
’ mentés megvarasa nélkil, a B utasitasara folytatja a munkat.
7.1RH-LV Lavinakutatas el6teszt 100
pont max.
Feladatok I\{Iunkarmod kerelses Ikozben 30 pont
Riasztas a személynél 70 pont

Keresési teriilet

Kérilbeliil 5000 m2-es hémezd, legaldbb 3 ho rejtekhellyel.

A ho rejtekhely bejaratat hotombaokkel lazan kell kialakitani tgy, hogy a K az ESz-ig at tudjon
hatolni kapardssal. Megjegyzendd, hogy a buvéhelyeknek észrevétleniil a terephez kell
igazodniuk.

Eltlintek

1 ESz-t a K elkiildése el6tt legalabb 10 perccel eltemetnek a hdrejtekben és koteles
csendben maradni a keresés soran.

Keresési id6

maximum 10 perc

A KV a keresési munkat hocipbkkel vagy turasivel is elvégezheti. A KV a keresés kiindulasi
pontjahoz megy, a B pedig tajékoztatja Gket a taktikai helyzetrdl.
A K-nek a KV utasitdsara szisztematikusan at kell kutatnia a teriletet.

Kivitelezés A KV csak akkor hagyhatja el a kiinduldsi pontot, ha a K 30 méternél tavolabb van, a K jelez
és/vagy a B engedélyezi.
A biré dont arrdl, hogy a munkateriiletre be lehet-e |épni vagy sem.
Jelzés A K az ESz-hez mehet, majd a KV a B utasitasara az ESz-t kihUzza és a KV megjeldli a

lel6helyet.

Ertékelés

a terilet szisztematikus atkutatdsa

az intenziv kaparas és behatolds

Az elsG téves jelzés 20 ponttal értékeli le a gyakorlatot.

A B csak akkor mondhat téves jelzést, ha a K-nak a helyi szél- és héviszonyok okan nem volt
lehet&sége az ESz szagat Osszegyljteni.

Ha a személyt nem taldljak meg, a teszt nem lehet sikeres.
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7.2RH-LA Lavinakutatas A 200 pont max.
Jelzésgyakorlat 20 pont
Munka az LVS-sel 10 pont
Irdnyithatdsag 10 pont
Feladatok Keres?s |nten,2|tasa 10 pont
Mozgékonysag 10 pont
Fliggetlenség 10 pont
Taktika és csapatmunka 10 pont
2 személy jelzése egyenként 60 pont: 120 pont
Kb. 8 000 m?-es homezd, legalabb 5 ho rejtekhellyel.
. A hérejtekeket hotombaokkel kell lazan felépiteni ugy, hogy a K nehezen tudjon behatolni a
Helyszin 2t
ESz-hez a kaparas révén.
Kozvetlenil a K kikiildése elStt és a munka sordn a keresési teriiletet gyalog vagy siléccel
legaldbb harom embernek K nélkil at kell jarnia.
80 cm mélyen 2 eltlint van eltemetve.
Eltiintek Az ESz-ket legaldbb 20 perccel a K kikildése el6tt el kell temetni, és a keresés alatt csendben

kell maradniuk.
Az dldozatok kozotti tavolsdgnak biztositania kell a tiszta jelzést.

Keresési ido

maximum 15 perc
Az id6 megszakad, mig az els6 ESz kiszabaditasa folyik.

Jelzésgyakorlat

Szélitaskor a KV jelentkezik a pérazon és AA-ban Iévé K-val, bejelenti a B-nek a kivalasztott
jelzéstipust, a B utasitasara elmegy a jelzésgyakorlatra, és végrehajtja azt.

A jelzés helyét a keresési teriileten kivil kell kijelIni, és mint ilyennek, jél felismerhet6nek
kell lennie. A rejtekhelyet megmutatjak a KV-nek.

A munka 10 méterrel (a foldon jelolve) a hely el6tt kezd6dik, ahol a ESz-t egy hérejtekben
rejtik el. A hérejtekek kialakitasanak olyan laza h6tombokbél allénak kell lennie ami
garantalja, hogy a K csak kaparas révén hozza tud férni az ESz-hez.

A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresésre, és a rejtekhelyhez kiildi. A jelzéshez egy KJ
és/vagy VSz engedélyezett. A K-nak a rejtekhelyen torténd szagfelvétel utan iranyt mutatva
kell jeleznie.

A KV jelenti a végrehajtott jelzést, és a B utasitasara elhagyhatja a helyét. A jelzés
befejezésére altalanossagban a KV sajat beldtasa szerint donti el, hogy a K-t a jelzés
kozelében kihivja-e vagy onnan kivezeti a K-t.

A K-t ezutan szabadon fekve helyezik el kb. 3 méterre a taldlati helytél, ahol nyugodtan kell
feklidnie, és nem szabad zavarnia a mentési folyamatot. A KV segit kiszabaditani a személyt.
Amint a nyilas elég nagy, a KV megkozeliti a fekv6 K-t, és engedi, hogy a személyhez menjen.
A B utasitasara az ESz elhagyja a rejtekhelyet.

A B egy masik utasitasara a KV felveteti a AA-t a K-val egy KJ vagy VSz addsaval. A jelzés
ugataskor kb. 15 masodpercig tart. Ezutan kdvetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg mddon torténik a bringsel és a szabad jelzés esetén.

Kivitelezés

A KV a keresési munkat hocipékkel vagy turasivel is elvégezheti. A KV a keresés kiindulasi
pontjahoz megy, a B pedig tajékoztatja Gket a taktikai helyzetrdl.

A K-nak a KV utasitdsara szisztematikusan at kell kutatnia a teriletet.

A KV csak akkor hagyhatja el a kiindulasi pontot, ha a K 30 méternél tavolabb van, a K jelez
és/vagy a B engedélyezi.

A B dont arrdl, hogy a munkateriiletre be lehet-e l1épni vagy sem.

Anélkil, hogy megvarna a kiemelés végét, a munka a B utasitdsdra folytatédhat.
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Ertékelés

Az elsé téves jelzésért minusz 40 pont jar.
Ha egy személyt nem taldlnak meg, a teszt nem lehet sikeres, igy a maximalisan
elérhet6 pontszam 139 pont.

73RH-LB Lavinakutatas B 200 pont max.

Jelzésgyakorlat 20 pont
Munka az LVS-sel: 10 pont
Irdnyithatdsag: 10 pont

Feladatok Keres?s |ntenIZ|tasa: 10 pont
Mozgékonysag: 10 pont
Flggetlenség: 10 pont
Taktika és csapatmunka: 10 pont
Jelzés: 3 személy, egyenként 40 pont: 120 pont

Keresési terilet

Kb. 12 000 m2-es hdmez§, legaldbb 5 hérejtekkel.

A horejtekeket hotombokkel gy kell kialakitani, hogy a K nehezen tudjon hozzaférni az ESz-
hez kaparassal.

A keresés megkezdése el6tt 15 perccel a keresési teriiletet legaldabb hdarom személynek egy
teszt K-val be kell jarnia vagy siléceken at kell haladnia rajta.

Kozvetlenil a K bevetése el6tt és a K munkaja soran a keresési terlleten legaldbb harom
személynek kell gyalogosan vagy siléceken mozognia.

Eltlintek

3 személy 120 cm mélységben eltemetve.
Az ESz-ket legaldbb 20 perccel a K kiklildése el6tt a horejtekben el kell temetni, és a keresés
alatt csendben kell maradniuk. A ESz-k kdzo6tti tavolsagnak biztositania kell a tiszta jelzést.

Keresési ido

maximum 25 perc

Jelzési gyakorlat

Szélitaskor a KV jelentkezik a pérazon és AA-ban |évé K-val, bejelenti a B-nek a kivalasztott
jelzéstipust, a B utasitasara elmegy a jelzésgyakorlatra, és végrehajtja azt.

A jelzés helyét a keresési terileten kivil kell kijel6lni, és mint ilyennek, jol felismerhetének kell
lennie. A rejtekhelyet megmutatjak a KV-nek.

A munka 10 méterrel (a foldon jeltlve) a hely el6tt kezd6dik, ahol a ESz-t egy horejtekben

rejtik el. A hérejtekek kialakitasanak olyan laza hotombokbél aliénak kell lennie ami garantalja,

hogy a K csak kaparas révén hozza tud férni az ESz-hez.

A B utasitasara a KV felkésziti a K-t a keresésre, és a rejtekhelyhez kiildi. A jelzéshez egy KJ
és/vagy VSz engedélyezett. A K-nak a rejtekhelyen torténd szagfelvétel utan irdnyt mutatva
kell jeleznie.

A KV jelenti a végrehajtott jelzést, és a B utasitasara elhagyhatja a helyét. A jelzés befejezésére
altaldanossagban a KV sajat belatasa szerint donti el, hogy a K-t a jelzés kdzelében kihivja-e vagy

onnan kivezeti a K-t.
A K-t ezutan szabadon fekve helyezik el kb. 3 méterre a taldlati helyt6l, ahol nyugodtan kell
fekiidnie, és nem szabad zavarnia a mentési folyamatot. A KV segit kiszabaditani a személyt.

Amint a nyilas elég nagy, a KV megkdzeliti a fekv K-t, és engedi, hogy a személyhez menjen. A

B utasitasara az ESz elhagyja a rejtekhelyet.

A B egy masik utasitasara a KV felveteti a AA-t a K-val egy KJ vagy VSz addsaval. A jelzés
ugataskor kb. 15 masodpercig tart. Ezutan kdvetkezik a tovabbi szimatmunka.

A végrehajtas analdg médon torténik a bringsel és a szabad jelzés esetén.
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Kivitelezés

A KV-nek a keresési munkat turasiléceken kell végrehajtania.
A KV a K-t a keresési taktikajanak megfelel6en kildi el.
A KV csak akkor hagyhatja el a kiinduldsi pontjat, ha a K 30 méternél messzebb van, a K jelez

és/vagy a B utasitja. A birdé dont arrdl, hogy a munkateriletre be lehet-e menni vagy sem.

Ertékelés

Az elsG téves jelzésért minusz 40 pont jar.
Ha egy személyt nem taldlnak meg, a teszt nem lehet sikeres, igy a maximalisan
elérhetd pontszam 139 pont.

8. MANTRAILING kivitelezése és értékelése

Altaldnossagban

A munka megkezdése el6tt a csapatok sorrendjét minden tesztszintre sorsolassal dontik el.

Altaldnossagban

Barmely teriilet haszndlhato tesztelési helyszinként. A teriilet kivalasztasat a TK hatdrozza
meg. A nyomvonalat teljes egészében GPS vagy térkép segitségével kell felvazolni.

Minden egyes vizsgalt K-hoz kiilon nyomvonalat kell lefektetni egy kilon teruleten.

A nyomvonalnak a lehet6 legtermészetesebbnek kell lennie, és a terepviszonyokhoz kell
alkalmazkodnia, és tartalmaznia kell talajvaltasokat. A terilet lehet vidéki kornyezetben,
példaul erdében, gyepen és mezdn, vagy csendes, kevésbé forgalmas varosi terileten, és
tartalmazhat 6svény- vagy Utkeresztez6déseket.

A keresésig terjedd idén belll a nyomvonal koranak biztositania kell, hogy a nyomvonalat
legaldbb a belvarosi tertileten kiils6s6k keresztezzék. Amennyiben ez nem igy van, a B kérheti
a nyomon vald athaladdst. A végponton egy jarmd felveszi a BSz-t, és a vizsga el6tt
visszahozza. A BSz-t szallitd jarm( nem keresztezheti a lefektetett nyomot.

A BSz a tesztet megel6z6 14 napon bellil nem Iéphetett be a tesztelési teriiletre. A BSz-nek az
elGirt utvonalat gyalogosan kell kévetnie az utasitasoknak megfelel6en, normal tempdban és
sebességgel egy el6re meghatdrozott kiinduldsi pontrdl. A BSz egy jol megkilonboztethetd
helyrél indul (jarmd, buszmegallo, pad, éplilet el6tt, UtkeresztezGdés vagy hasonld). A
kiindulasi ponton tartott révid szlinet utan a BSz normal tempdban gyalogol a megadott
iranyba.

A BSz-nek pontos tervet kell adnia a B/TK-nak az 6sszes szlikséges informacidval, példaul az
nyom kornyezetének megkilénboztet6 pontjaival, sziikség esetén az utvonalnak GPS-
eszkozzel felismerhetének kell lennie. A BSz lehet ismert személy, de nem lehet a KV
csaladtagja.

A nyomvonal lefektetése utan a BSz nem kozelitheti meg a nyomvonalat 2,5 km-en belil. A
BSz nem tarthat maganal sem élelmet, sem jatékot.

Legalabb 15 perccel a vizsga kezdete el6tt a BSz-t zart jarmdben (ablakok zarva,
légkondicionald kikapcsolva) keriil6utakon keresztil, a nyomvonal keresztezése nélkiil
elviszik a célallomashoz.

A keresett személy (BSz) passziv marad, és az nyom végén tartdzkofik. Ezenkiviil a nyom
végének kozelében lévé személyeknek legalabb 5 m tavolsagra kell lennitk a BSz-t4l.

Kisérd

Egy segit6t a szervezd biztosit. O felel a MT csapatok biztonsagaért a kozterileteken
(keresztez6dések, gyalogatkelGhelyek és hasonldk). Sziikség esetén 6 viszi a hatizsakot és
esetleg a vizet is. Ha a MT csapat magaval viszi a szagmintakat, a segit6 azt is viheti magaval. A
segéd semmilyen korilmények kozott nem vehet részt a keresési munkaban, vagy
kommunikdlhat a KV-vel a keresési munka soran.
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Csak szaganyaggal alaposan atitatott targyak hasznalhaték szagmintaként a BSz szaganak
felvételére. A nyomvonal lefektetése elStt ezeket a BSz-nek legaldbb 1 6ran keresztiil a testén
kell tartania, vagy a nadragja zsebében kell hordania.

Kozvetlenil a nyomvonal lefektetése el6tt a BSz a szagmintat egy tiszta, sosem hasznalt
Szagmintak mUianyag zacskdba helyezi és lezarja azt. Ezenkiviil ezt a zacskot egy csavaros tetével ellatott
Uvegedénybe helyezi. Ezt a lezart és felcimkézett taroléedényt adjak at a TK-nak. A keresés
el6tt a zart tartalyban 1évs szagmintat dtadjdk a KV-nek. A KV sajat belatdsa szerint donti el,
hogy magaval viszi-e a szagmintat vagy sem.

A nyomvonal iranyat nem szabad ismertté tenni.

A KV-nak varnia kell a K-vel, amig nem szélitjak. A keresésre kész K-t legaldbb 5 m és
legfeljebb 10 m hosszu pdérazon, valamint nyakorvvel és keres6hammal kell felvezetni; a
keresés csak keres6hamban végezhet6.

A KV a pérazon 1évé K-val AA-ban jelentkezik a B-nal, és bejelenti K jelzésének tipusat. A B
elmagyarazza a riasztasi helyzetet és a kiindulasi teriiletet, ahova a KV szabadon mozoghat.
Ezutan az id6 elkezd6dik. A KV sajat belatdsa szerint donti el, hogy a K-t a bejelentkezés
Kivitelezés megtorténte elStt vagy azt kdveten és egy esetleges ritudlé utan késziti-e fel a keresésre a
mar futd keresési id6 rovasara.

A szagfelvétel a BSz szagmintajdval torténik, amelyet a KV a TK-tél kap a B utasitdsara. A K-
nak 6ndlléan vagy egy VSz-val egyltt kell felvennie a szagnyomot a kiindulasi ponton, és ezt
kovetben célzottan és folyamatosan kovetnie azt.

A MT-ben a taktika a helyzet felmérésére és a ESz-jel kapcsolatos informaciégydjtésre
szolgal, valamint ezek végrehajtasat a nyomvonal kidolgozdsa soran.

A KV-nek fel kell ismernie a helyzetet. Ennek soran figyelembe kell venni az idGjarast, a
héviszonyokat és a keresési teriilet helyi korilményeit. Az eligazitas alapjan képesnek kell
hozni.

Ha a K nem talalja a nyomot, a MCs megprdbalhatja a megadott id6 rovasara folytatni annak
megtalaldsat, azonban a B befejeztetheti a keresést, ha egyértelm(, hogy a K megtagadja a
munkat, vagy nem képes megoldani a feladatot.

A B ésszerli tavolsagban koveti a MCs-t. A KV félbeszakithatja a nyom kovetését. Az ebbdl
eredd sziinetek a megadott teljes id6be beleszamitanak.

A KV-nek megengedett, hogy a K fejét, szemét és orrat megtisztitsa, és vizet adjon neki a
munka soran. A jelzés soran a KV és/vagy a BSz részérél barmilyen befolyasolas tilos.

A K-nak kozvetlendil, 6nalléan, hatarozottan és a KV barmilyen befolydsa nélkil kell
megtalalnia a BSz-t a bejelentett tipusu jelzéssel.

A KV tarthat sziineteket, amelyeket azonban levonnak a keresési idébél. Ujabb inditds
megengedett, ha a K el6szor nem koveti a nyomot az id6jarasi vagy szélviszonyok miatt.

A teszt akkor ér véget, amikor a BSz-t megtalaljak, amikor a KV vagy a B ledllitja azt, vagy
amikor az id6 lejart. A befejezéshez a KV lejelentkezik a végén, a B pedig kihirdeti az
értékelést.
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Ertékelés

A B jogosult a nyomvonalat jarmiivel (roller vagy hasonld) kévetni. A B tovabbi szallitasat a
kovetkez6 kiindulasi pontig - szlikség esetén jarmdvel torténd szallitast - a szervezének kell
megszerveznie.
A B értékeli a szag felvételét, a munkdt és a nyomvonal kdvetését, valamint a BSz-nél az
0nallo jelzést a K dltal. A helyes kezelést az indulasnal, a pérazkezelést a nyom kidolgozasa
alatt és a forgalomra valé odafigyelést varjak el.
A K-nak pozitiv keres6 magatartdst kell tanusitania. A szagnyom kovetése vagy megtartdsa
azt jelenti, hogy a K a lehet6 legkdvetkezetesebben és céltudatosan kdveti a szagnyomot,
illetve, hogy a teljes nyomvonalon felismerhet6 egy kifejezett, 6ndllé keresé magatartas.
A nyomvonaltdl valé eltérés nem hibas, amennyiben a K 6nalléan képes kévetni a
nyomvonal folytatasat.
A KV-nek ezekre kilénosen figyelnie kell a teljes vizsga soran:

- anyom teljes elrendezésének attekintése

- aK-val valé egylttmikodés és kommunikacid, a K olvasasa

- apdraz helyes kezelése

- asegit6vel vald kapcsolattartas.
Azt fogjak értékelni, hogy a KV-nek van-e teljes képe a helyzetrél az informaciok és a feltett
kérdések alapjan, és ennek megfelel6en hozza meg a dontését. Hasonloképpen értékelni
fogjak azt is, hogy a KV hogyan vezeti a K-t a nyomhoz/miképpen ad szagot, és hogy a
keresési munka sordn ujra felajanlja-e a szagmintat a K-nak. Az is fontos, hogy a KV példaul
vildgosan felismeri-e, ha a K elveszitette a szagot, pl. egy keresztez6désnél, és visszavezeti-e
a K-t a nyomvonal egy megfelel6 pontjara, és hagyja-e 6t onnantdl kezdve dolgozni.
Ha a K id6nként elvesziti a szagnyomot, a MCs eréfeszitéseket tehet, hogy az utolsé olyan
ponton vegye fel a szagot, ahol a szagot észlelte, ami a teljes rendelkezésre all6 id6bdél
vonddik le.
A szélorvények miatt el6fordulhat, hogy az eredeti szagot a K a BSz tényleges nyomvonala
mellett néhany méterrel arrébb veszi fel. Ez nem hiba, amig a K helyesen tartja a BSz
nyomvonalanak irdnyat. A szagok eloszolhatnak a parhuzamos utcakon és 6svényeken is. Az
ilyen tipusu szag kovetése nem hibas, ha a MCs ezen az Gtvonalon taldlja meg a BSz-t.
Ha példaul a BSz egy keresztez6désben balra fordul, majd a kovetkez6 utcdban jobbra,
akkor megengedett, hogy a K el6sz6r egyenesen halad el6re, majd a kovetkez6 utcdban
balrdl érezze meg szagot és kovesse azt. Utcak egyesilésénél és keresztez6déseknél a
nyomvonal szaga atkerilhet az utcai atjarékba. A K ezeket egyenként is atkutathatja, amig
meg nem talalja azt az utat, ahova a BSz ment, és tovabb kdvetheti a nyomat.
A sarkokndl is el6fordulhat, hogy a BSz szagat a hatszél egyenesen elGreviszik. A K ezért a
sarokponton tul is kereshet. Ha a K a torésen tul keresett és a KV felismeri ezt,
félbeszakithatja a keresést.
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A keresési munkaminGségének romlasa az alloképesség csokkenése, valamint a keresési
motivacio csdkkenése okan (a munka soran kevésbé érdekl6d6 és/vagy tobbszor kell batoritani)
befolyasolja az értékelést.
Az orr helyzete és sebessége masodlagos, és nem befolyasolja az értékelést vagy a vizsga
sikeres letételét. A KV-nek képesnek kell lennie arra, hogy a keresés sebességét a forgalomnak
megfelel6en és a biztonsagot szem el6tt tartva mérje fel.
Ha a K teljesen rossz iranyba vezeti a KV-t, a tesztet meg kell szakitani.
A B barmikor megszakithatja a munkat, ha meggy6z6dott arrdl, hogy a K nem tudja egyedil
folytatni a munkat.
Ha a K csak a KV hathatds segitségével taldlja meg a BSz-t, akkor a tesztet befejezik. Ha a
feladat tullépi az id6korlatot, akkor O ponttal értékelik.
Figyelmeztetés:
Ertékelésre keriil, hogy a K kdzvetleniil és a KV befolyasa nélkiil megtalalja és
egyértelmien azonositja-e a BSz-t. A KV-nek kézzel és hangjelzésekkel egyértelm(ien
jeleznie kell a B-nek, hogy a K jelez. Ha a K nem vagy nem egyértelmden jelzi a BSz-
t,vagy jelzi a nem a megfelel6 személyt, akkor a teszt nem lehet sikeres. A BSz-nek a K
altal torténd barmilyen zavarasa ennek megfelel6en leértékelést eredményez.

Szagazonositas
(személykivalasztas)

Az egyes szagazonositdsi gyakorlatok
kezdetén a Se-k atadjdk az
szagmintajukat a B-nak, aki a Se-k
tdvozasa utan kivalasztja a megfelel6
szagmintat.

A szagmintdkat semleges mddon kell
felcimkézni (példaul szamokkal vagy
betlikkel), és a KV nem kotheti azokat a
Se-hez.

A segit6k szama:

MT-V: 2 HP

MT-A: 3 HP

MT-B: 4 HP

A Se-k egy kijel6lt vonalrdl indulva 15 m-
t (20 Iépés) sétdlnak egymdssal
parhuzamosan, azonos sebességgel egy
megjelolt alapvonalig, ahol a teszt
szintjének megfelel6en 5 m sugaru
félkoron a megfelel6 megjeldlt
pozicidba sétalnak. Ott nyugodtan, a
kiinduldsi pontnak hattal allva
maradnak. A B utasitdsdara a KV felkésziti
a K-t a keresésre. A B atadja a KV-nek az
egyik személyhez tartozo szagmintat. A
KV leoldja K-t a pdrazrdl, és 1 KJ és/vagy
VSz kiséretében a 20 |épésnyire lathato,
a KV-nak hattal all6 személyek sordhoz
kildi. A K-nak a legkdzvetlenebb
utvonalon kell a személyekhez mennie,
és jeleznie.

A jelzést a bejelentett jelzés tipusnak
megfelel6en kell végrehajtani.

A KV jelenti a jelzést, a B utasitasara
odasétal a K-hoz és befejezi a jelzést. A
jelzés befejezése (kivezetés/kihivas)
alapvet6en a KV belatasa szerint
torténik.
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A szagmegkilonboztets gyakorlat
helyszine lehet a palyamunka teriilete,
egy rét, egy parkold vagy hasonlé.

10 m 10 m
MT-V MT-A
m
0« A -a L AAA
15m=20S
[l )yl

i

10m
MT-B

8.1RH-MTV
pont max.

Mantrailing el6teszt

100

Feladatok

A nyomvonal felvétele:

A nyomvonal kovetése és fenntartasa:
A BSz megtaldlasa és jelzése:
Szagazonositasi feladat:

10 pont
40 pont
40 pont
10 pont

Nyom tipusa és
hossza

1000 lépés / kb. 500 m, 2 iranyvaltas, egy talajvaltas és 1 utca és/vagy

Osvény keresztez6dés.

Nyom kora
(idSkiesés)

60 perc
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Keresési id6

20 perc

Ertékelés

A B barmikor megszakithatja a munkat, ha meggy6z6dott arrdl, hogy a K nem tudja egyedil
folytatni a munkat.
Ha a BSz-t nem taldljdk meg, a teszt nem lehet sikeres.

8.2RH-MTA

Feladatok

Mantrailing A 200 pont max.
A nyomvonal felvétele: 20 pont
A nyomvonal kovetése és fenntartasa: 70 pont
A KV viselkedése: 20 pont
Taktika és csapatmunka: 20 pont
A BSz megtaldlasa és jelzése: 50 pont
Szagazonositdsi feladat: 20 pont

Nyom tipusa és

2,000 lépés / kb. 1,000 m
3 irdnyvaltas, legaldbb 1 talajvaltas, 1 keresztez4dés, 1 ,idegen” (il/fekszik a nyomvonalon

hossza (600 és 800 m kozott) félrevezetésként.
Nyom kora (idGkiesés) 4 6ra
Keresési id6 45 perc

Ertékelés

A B barmikor megszakithatja a munkat, ha meggy6z6dott arrdl, hogy a K nem tudja egyediil
folytatni a munkat.
Ha a BSz-t nem taldljdk meg, a teszt nem lehet sikeres.

Feladatok

8.3RH-MTB Mantrailing B 200 pont
max.
A nyomvonal felvétele: 20 pont
A nyomvonal kovetése és fenntartasa: 70 pont
A KV viselkedése: 20 pont
Taktika és csapatmunka: 20 pont
A BSz megtaldlasa és jelzése: 50 pont
Szagazonositdsi feladat: 20 pont

Nyom tipusa és

4000 lépés/ kb. 2000 m. Minimum 4 iranyvaltas, 2 Utkeresztezédés, minimum egy talajvaltas.
A varosi tertlet / nyilt terlilet ardanya 50/50% legyen

hossza
Nyom kora (idGkiesés) 6 dra
Keresési id6 60 perc

Ertékelés

A B barmikor megszakithatja a munkat, ha meggy6z6dott arrdl, hogy a K nem tudja egyedil
folytatni a munkat.
Ha a BSz-t nem taldljdk meg, a tesztet nem lehet teljesiteni.
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9. VIZIMENTES kivitelezése és értékelése

Altaldnossagban

A K-nek a teszt sordn vizi munkahamot vagy megfelel6 fogantyuval ellatott mentémellényt
kell viselnie. Keres6mellény nem megengedett.

A gyakorlat végrehajtasahoz olyan partvonalat kell kivalasztani, amely biztositja, hogy a K-nak
a gyakorlat tulnyomo részében Usznia kelljen, azonban kdnnyen partra tudjon szallni.

A vizben vagy csdnakban tartézkoddknak neoprénruhat vagy mentémellényt kell viselnitk. A
KV neoprénruhat vagy mentémellényt, a K mentémellényt vagy megfelel§ hamot visel.

A vizi vizsga mindig a tavaszassal kezd6dik, mint alloképességi teszt, és csoportos
gyakorlatként is végezhetd, azaz tobb K is Uszhat egyszerre.

A tovabbi gyakorlatok megkezdése elStt a K-nak legaldbb 60 perc sziinetet kell biztositani.

9.1 RH-WV Vizimentés elGteszt 100
pont max.
Feladatok A partlrol mdulya egy kote'l Y|sszahuzasa 30 pont
Személy mentése a partrél indulva 70 pont

9.1.1 Kotél visszahozasa partrél indulva

Teszt teriilet

Sz6rfos szorfdeszkaval
Kotél: hajokotél, hossza kb. 30 m.

Engedélyezett KJ/VSz

barmilyen KJ és VSz

Kivitelezés

Egy szorfos szorfdeszkaval 25 méterre a parttdl a vizben. A KV a parton van a K-val a AA-
ban. A KV utasitdsara a K a szorfoshoz uszik. A sz6rfos egy kb. 30 m hosszu kotél egyik
végét a K szdjaba adja. A K a szdjaba veszi a kotelet és a partra hlzza a sz6rfost.

Ertékelés

A kotél elejtése ennek megfelelGen leértékelSdik.

Ha a K megszakitja a gyakorlatot a kotél elengedésével, de 6nélldan ujra felveszi, a
gyakorlatot 2 fokozattal értékeli le. Ha a K nem adja at a hajokotelet a KV-nek, még
egy tovabbi parancs utan sem (2 fokozattal torténé leértékelés), a gyakorlatot O
ponttal kell értékelni.

9.1.2 Személy megmentése partrdl indulva

Teszt terilet

BA neoprén ruhdban a vizben

Engedélyezett KJ/VSz

ismétl6dé és barmilyen KJ és VSz

Kivitelezés

Egy személy, aki ugy viselkedik, mintha fuldokolna, és segitséget hiv, a parttdl 25 méterre a
vizben.

A KV utasitasara a K a személyhez Uszik. Amint a személy meg tud kapaszkodni a K hdmjaban
vagy mentémellényében, a K 6nalldéan visszahozza a partra. Amint a K a bajba jutott személlyel
a partra ér, a KV a megmentett személyhez megy és gondoskodik rdla.

Ertékelés

Ha a K nem uszik kdzvetleniil a személyhez, vagy nem Uszik kdzvetleniil vissza, a gyakorlatot
ennek megfelelSen leértékeljlik.
Ha a K nem hozza ki a BA-t, a gyakorlatot O ponttal kell értékelni.
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9.2RH-WA Vizimentés A 200
pont max.
1. MentGeszkoz bevitele a partrél: kotél, 25 m tavolsag 20 pont
2. Személy mentése a partrél: ham, 25 m tavolsag 60 pont
Feladatok 3. Ment8eszkdz bevitele csénakbdl: kétél, 25 m tavolsag 20 pont
4. Személy mentése csdnakbdl kiindulva: hdm, 25 m tdvolsag 60 pont
5. lebeg6 csénak szallitasa: evez6s csdnak, 25 m tavolsag 40 pont

9.2.1 Mentdbeszkoz bevitele a partrol, tavolsag 25m

Teszt teriilet

Hajo neoprénruhds csénakossal és segitével; ment6kotéllel ellatott mentScsénak, hossza kb.
30m

Engedélyezett KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz a ,, mentBeszkoz vizbefulladd személyhez viteléért”.
1 KJ és/vagy VSz a ,, elengedésért”.

Kivitelezés

Egy evez8s csdnak a csdnakossal 25 méterre a parttdl a vizben van.

A KV egy kb. 30 m hosszu csonakkotél végét a K szajaba helyezi. A KV utasitdsdraa K a
csénakhoz Uszik, és a kotél végét felajanlja a csénakosnak. Mikdzben a KV a partra huzza a
csonakot, a K a csénak mellett Uszik.

Amint a csdnak elérte a partot, a KV magahoz hivja a K-t.

Ertékelés

A hibak a kotél felvételekor vagy elejtésekor, valamint a hajo kisérésében elkovetett hibak
ennek megfeleléen leértékel6dnek.
Ha a K nem adja at a ment6kotelet a csénakosnak, a gyakorlatot O ponttal értékeljiik.

9.2.2 Személym

entés partrél: Himmal/mentémellénnyel, tavolsag 25 m

Teszt terileta

BA neoprén ruhdban a vizben

Engedélyezett KJ/VSz

Ismételt és barmely KJ és VSz

Kivitelezés

A parttol 25 méterre a vizben talalhatd egy személy, aki Ggy viselkedik, mintha fuldokolna, és
segitségért kialt.

A KV utasitasara a K a személyhez Uszik. Amint a személy meg tud kapaszkodni a K hamjaban
vagy mentémellényében, a K kihozza a partra. A KV ismételt és tetszéleges KJ és/vagy VSz
hasznalata megengedett. Amint a K a partra ér a bajba keriilt személlyel, a KV a kimentett
személyhez megy és gondoskodik rola.

Ertékelés

Ha a K nem hozza vissza a Se-t, a gyakorlatot 0 ponttal kell értékelni.

9.2.3 Mentée

szkoz hozasa, csdnakbol indulva: kétél, tavolsag 25 m

Tesztelési terilet

Motorcsdnak egy csénakossal; evez6s csdnak egy csdnakossal, csonakkotél, hossza kb. 30 m.

Engedélyezett KJ/VSz

1 KJ vagy VSz a ,vizbe ugrasért.”
1 KJ vagy VSz a ,,csdnakhoz Uszasért”.
1 KJ vagy VSz a ,visszalszasért”.

Kivitelezés

A MCs egy motorcsdnakban van. A vizben 25 m tavolsagban egy evez8s csdnak all egy
csOénakossal.

A KV utasitasdra a K beugrik a vizbe. A KV egy kb. 30 m hosszu csénakzsindr végét a K
szdjaba teszi. Tovabbi utasitasra a K a csonakhoz Uszik, és a kotél végét a csonakosnak
nyujtja. Mikozben a KV a sajat csdnakja felé huzza az evezds csénakot, a K a csénak mellett
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Uszik. Amint az evezds csdnak elérhet6 kozelségbe keriil a motorcsénakhoz, egy segit6é
atveszi a csonak rogzitését. A KV magdhoz hivja a K-t, a K a csénakhoz Uszik, és a KV
visszasegiti a K-t a csdnakba.

Ertrékelés

A hibak a kotél felvételekor vagy elejtésekor, és a csdnak kisérése kozben elkdvetett hibak,
valamint a vizbe ugras, a csénakhoz vald visszalszds vagy a csénakba emelés sordn elkovetett
hianyossagok megfelel6en leértékelik a gyakorlatot.

Ha a K nem adja at a ment6kotelet a csénakosnak, a gyakorlatot O ponttal értékeljiik.

9.2.4 Személymentés csdnakbdl indulva: ham/mentémellény, tavolsag 25 m

Tesztelési teriilet

Motorcsonak egy csénakossal.
Asszisztens neoprén ruhdban a vizben.

Engedélyezett KJ/VSz

Ismételt és barmely KJ és VSz

Kivitelezés

A MCs egy motorcsénakban van. 25 méterre t6le egy személy van, aki gy viselkedik, mintha
fuldokolna, és segitséget hiv.

A KV utasitasdra a K beugrik a vizbe és odauszik a személyhez. Amint a személy belekapaszkodik
a K hamjaba vagy mentémellényébe, a K 6nalldan visszahozza a csénakba.

Amint a K a bajba jutott személlyel a motorcsdnak hatétdvolsdgan belil van, egy segit6 veszi
at a tovabbi ellatast.

A KV visszahivja a K-t, a K odauszik hozza, és a KV visszasegiti a K-t a csénakba.

Ertékelés

Ha a K nem uszik kdzvetlenil a személyhez, nem Uszik kozvetlendl vissza, vagy hianyossagokat
mutat a vizbe ugras, a csénak felé Uszas vagy a csdnakba emelés sordn, a gyakorlatot ennek
megfelel6en leértékeljik.

Ha a K nem hozza ki a Se-t, a gyakorlatot 0 ponttal értékeljiik.

9.2.5 Lebegdb evez6s csénak kihozatala: tavolsag 25 m

Evezds csdnak egy csdnakossal

Tesztelési A i s . .
Egy koralbelll 3 m hosszu, a végén megerdsitett vontatokotelet rogzitenek a csdnakhoz.
Engedélyezett KI/VSz Ismételt és barmely KJ és VSz
Egy sodrddo evezds csénak, amelyben egy csénakos tehetetleniil fekszik, 25 méterre a
parttdl a vizben.
. . A KV utasitasara K a sodrédo csénakhoz uszik. A K 6nalléan megkeresi a lefelé 16gd
Kivitelezés

vontatokotelet, a szdjaba veszi és a partra viszi a csdnakot. Amint a csénak elérte a partot, a
KV utasitja a K-t, hogy engedje el a kotelet, és gondoskodik a csdnakosrdl.

Ertékelés

Ha a K nem uszik kdzvetlenil a hajohoz, nem kapja el gyorsan a kotelet, vagy nem uszik
vissza kozvetlendl, a gyakorlatot ennek megfelelGen leértékeljiik.
Ha a K nem hozza a csénakot, a gyakorlatot O ponttal értékeljik.
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9.3 RH-W B VizimentésB 200

pont max.
1. MentGeszkoz kivitele a partrdl, 40 m tavolsag 20 pont
2. Személy mentése a partrdl, 40 m tavolsag 60 pont
Feladatok | 3.  Ment8eszkoz kivitele csénakbdl, 40 m tavolsag 20 pont
4, Személy mentése csdénakbol kiindulva, 40 m tavolsag 60 pont
5. Lebeg6 csénak szallitasa, 40 m tavolsag 40 pont

9.3.1 Mentdeszkoz bevitele a partrol, tavolsag 40 m

Tesztelési teriilet

Hajd, hajos, neoprénruhas asszisztens, mentSkotéllel ellatott mentéovvel

Engedélyezett KJ/VSz

1 KJ és/vagy VSz a ,,ment8ovet hozz a BA-nek"
1 KJ és/vagy VSz a ,, eresztésért”

Kivitelezés

Egy, a parttal parhuzamosan, 40 m tavolsdgban haladd csdnakbdl egy személy a vizbe esik,
és ugy viselkedik, mintha fuldokolna. A csénakos ezt észre nem véve tovabbhalad.

A KV egy ment6ovet dob a vizbe a fuldoklé irdnydba. A KV utasitdsara a K odauszik a
ment66vhéz, megragadja a mentGovet a zsindrndl fogva, és odaviszi a bajba jutott
személyhez, aki aztan belekapaszkodik.

A K 6ndlléan huzza a ment6ovet fogd személyt a partra. Amint a K elérte a a partot, a KV
odamegy a kimentett személyhez, és gondoskodik rdla.

Ertékelés

A hibdk a kotél felvételekor vagy elejtésekor ennek megfelelGen leértékelédnek.
Ha a K nem hozza ki a BA-t, a gyakorlatot 0 ponttal értékeljiik.

9.3.2 Személymentés partrol indulva, tavolsag 40 m

Tesztelési teriilet

boat with a boatman; assistant in neoprene suit

Engedélyezett KJ/VSz barmilyen és barmennyi KJ és VSz
Egy, a parttal parhuzamosan, 40 m tavolsdgban haladd csdnakbdl egy személy a vizbe esik,
és passzivan viselkedik. A csdnakos ezt észre nem véve tovabbhalad.
A KV utasitasara a K a fuldoklé személyhez Uszik. A K ment6mellényt vagy fogantyis hamot
Kivitelezés visel. A személy passzivan viselkedik, mig a kutya elég kdzel nem ér. Amint a személy meg

tud kapaszkodni a K hdmjaban vagy mentémellényében, a K kihozza a partra. Aminta K a
partra ér a bajba kerilt személlyel, a KV a kimentett személyhez megy és gondoskodik rdla.

Ertékelés

Ha a K nem uszik kdzvetlenil a személyhez, nem Uszik kozvetlenil vissza, vagy zavarja a
mentést, a gyakorlatot ennek megfeleléen leértékelik.
Ha a K nem hozza ki a BA-t, a gyakorlatot 0 ponttal értékelik.

9.3.3 Mentdeszkoz kivitele, csonakbdl indulva: , tavolsag 40 m

Tesztelési terilet

Motorcsénak
egy hajdssal és
MCs-tal
Csonak egy
hajdssal és egy
neoprénruhas
asszisztenssel
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ment6eszkoz
egy kotéllel

engedélyezett KJ/VSz

Ismételt és barmely KJ és VSz

Kivitelezés

A MCs egy motorcsdnakban van.

A parttal parhuzamosan, 40 m tavolsagban haladé csdnakbdl egy személy a vizbe esik, és
ugy viselkedik, mintha fuldokolna. A csénakos ezt észre nem véve tovabbhaijt.

A KV a mentSeszkozt a vizbe dobja a személy iranyaba. A KV utasitdsara a K a vizbe ugrik,
a mentbeszkdzhoz Uszik, megfogja a mentbeszkoz kotelét, és azt a bajba jutott
személyhez viszi, aki belekapaszkodik.

A K 6ndllédan a ment6eszkoznél fogva a mentécsdnakhoz hizza a személyt. Amint elérte a

csonakot, egy segité gondoskodik a kimentett személyrél. A KV magahoz hivja a K-t, a K
visszauszik, és a KV visszasegiti a csdnakba.

Ertékelés

A kotél felvételekor vagy elejtésekor elkovetett hibak, valamint a vizbe ugras, a hajé felé Uszas
vagy a csonakba emelés sordn elkdvetett hidnyossagok ennek megfelel6en leértékel6dnek.
Ha a K nem hozza a személyt, a gyakorlatot O ponttal értékeljik.

9.3.4 Személymentés csonakbol tavolsag 40 m

Tesztelési terilet

Motorcsdnak hajéssal és MCs-tal
Asszisztens neoprén ruhaban

Engedélyezett KJ/VSz

Ismételt és barmely KJ és VSz

Kivitelezés

A MCs egy motorcsénakban van.

A BA 40 m tavolsagban egy parhuzamosan haladé csénakbdl a vizbe esik, és passzivan
viselkedik. A csénakos ezt észre nem véve hajt tovabb.

A KV utasitasdra a K a vizbe ugrik, odauszik a személyhez. Amint a K a bajba jutott személlyel a
csénak hatdtavolsagan belll van, egy segité gondoskodik a személyrél.

A KV hivja a K-t, a K visszauUszik, és a KV visszasegiti a csénakba.

Ertékelés

Ha a K nem uszik kdzvetlenil a személyhez, nem Uszik kozvetlenil vissza, vagy hidnyossagokat
mutat a vizbe ugraskor, a csdnakhoz valé visszauszaskor vagy a csonakba vald
visszaemeléskor, a gyakorlatot ennek megfelelGen leértékeljik.

Ha a K nem hozza be a személyt, vagy megsebesiti, a gyakorlatot 0 ponttal értékeljik.

9.3.5 Lebeg6 csdnak szallitas, tavolsag 40 m

Tesztelési terilet

Egy hajo legaldbb 2 fével.
Egy korilbelll 5 m hosszu, a végén megerdsitett kotelet rogzitve
a csonakhoz. Megjel6lt kiinduldsi pont a parton.

Engedélyezett KJ/VSz

Ismételt és barmely KJ és VSz

Kivitelezés

A MCs egy motorcsdnakban tartdzkodik, amely 40 méterre van a parton 1évé kijel6lt
kiindulasi ponttdl. A KV utasitasara a K a vizbe ugrik.

A KV a csénakhoz rogzitett zsindrt a K szdjaba teszi. A K a csdnakot a megjeldlt ponthoz

hidzza. Amint a csdnak elérte a pontot, egy segit6 atveszi a kikotést. A KV magahoz hivja a
K-t, a K visszauszik, és a KV visszaemeli a K-t a csdnakba vagy a stégre.

Ertékelés

Ha a K nem uszik kdzvetlenil a ponthoz, vagy nem kapja el gyorsan a kotelet, ez ennek
megfelel6en leértékelddik.

Ha a hajé nem éri el a pontot, de a szakasz t6bb mint felét megteszi, a gyakorlatot nem
megfeleltre értékelik.

Ha a szakasz kevesebb, mint a felét teszi meg, a gyakorlatot O ponttal értékelik.
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